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ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului Comunist Român, 
marți, 28 aprilie, a avut loc ședința Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat o infor
mare cu privire la stadiul realizării măsurilor 
de reducere, pe primul trimestru al anului, a per
sonalului indirect productiv. S-a constatat că. 
In spiritul indicațiilor date, pe baza studiilor efec
tuate și a experienței dobîndite in mai multe în
treprinderi din ramuri economice diferite, minis
terele au acționat mai intens pentru raționali
zarea fluxurilor de fabricație, folosirea completă 
a capacităților de producție, creșterea gradului 
de mecanizare a proceselor de producție, Îmbu
nătățirea activității de conducere și a sistemului 
informațional, ceea ce a dus la eliberarea unui 
număr important de muncitori din activitățile 
indirect productive și de deservire și la trecerea 
lor in producție in funcție de calificare și de ne
cesitățile întreprinderilor.

Comitetul Politic Executiv a indicat să se ac
ționeze in continuare eu și mai multă perseve
rență și eficiență pentru realizarea integrală a 
sarcinii anuale de reducere a personalului indi
rect productiv, de deservire, de administrație și 
trecerea lui în activități direct productive ca o 
condiție importantă a sporirii rentabilității, a 
beneficiului, a trecerii la o nouă calitate a eco
nomiei noastre naționale.

Comitetul Politic Executiv a stabilit să se 
treacă la studierea și aplicarea unor îmbunătă
țiri ale organizării compartimentelor adminis
trative prin comasarea unor direcții, servicii și 
birouri, menite să facă posibile noi reduceri ale 
personalului funcționăresc in interesul sporirii 
forței de muncă productive.

Comitetul Politic Executiv a trasat sarcina 
guvernului, tuturor ministerelor și organismelor 
de stat, centralelor și întreprinderilor să adopte 
măsurile corespunzătoare pentru trecerea in 
cursul acestui an, pe întreaga economie, in toate 
sectoarele de activitate, la sâptămina de lucru 
redusă la 46 de ore. In acest scop se impune in
tensificarea mecanizării și automatizării muncii, 
lărgirea trecerii Ia lucru pe mai multe mașini, 
reducerea personalului Neproductiv care să asi
gure ridicarea corespunzătoare a productivității 
muncii.

Comitetul Politic Executiv a examinat, de ase
menea, proiectul Legii gospodăriei comunale. 
Acest act normativ stabilește cadrul juridic de 
desfășurare și perfecționare a activității de gos
podărie comunală, în concordanță cu ritmul de 
dezvoltare a localităților și corespunzător obiec
tivelor înscrise în planul național unic de dez
voltare economico-socială a țării, precum și pe 
baza principiilor autoconducerii muncitorești, 
autogestiunii economico-financiare și al auto
finanțării. Se prevede ca întreaga activitate de

gospodărie comunală să se realizeze sub condu
cerea directă a consiliilor populare. * * asigurin- 
du-se participarea organizată ■ cetățenilor la 
soluționarea tuturor problemelor de interes ob
ștesc din viața fiecărei localități. Totodată, pro
iectul de lege subliniază că toți cetățenii, in ca
litate de proprietari, producători și beneficiari 
ai avuției naționale, au îndatorirea patriotică de 
a participa activ la autogospodărirea localități
lor in care trăiesc și muncesc, la efectuarea unor 
lucrări tehnico-edilitare, la dezvoltarea edilitară 
și înfrumusețarea tuturor municipiilor, orașelor 
și comunelor.

• Amplificindu-șl efortu
rile creatoare in cinstea zi
lei de 1 Mai și a aniversării 
a 60 de ani de la crearea 
partidului comunist, oamenii 
muncii din 12 mari întreprin
deri industriale și unități 
economice ieșene raportează 
îndeplinirea înainte de ter
men a sarcinilor de plan pe 
primele 4 luni din acest an. 
între acestea se înscriu 
Combinatul de fibre sinteti
ce. întreprinderile de anti
biotice, „Textila-, de ulei 
„Unirea-, mecanică pentru 
agricultură și industrie ali
mentară, de tricotaje și per
dele din Pașcani.

Aceste unități fruntașe în 
întrecerea socialistă vor in
tra in cea de-a cincea lună 
a anului cu o producție in
dustrială suplimentară in 
valoare de peste 30 milioane 
lei.
• Inregistrind Importante 

succese pe tot parcursul pe
rioadei care a trecut din 
acest an. oamenii muncii 
din industria județului Bu
zău înscriu, in cinstea zilei 
de 1 Mai și a aniversării 
partidului, noi succese în 
muncă : îndeplinirea inte
grală, cu trei zile mai de
vreme, a sarcinilor de plan 
pe primele patru luni, con- 
semnind pină la această dată 
realizarea unei producții 
nete superioare prevederilor 
de plan cu 23 milioane lei.

• Colectivele Întreprinde
rii miniere Jilț, minelor Le- 
urda. Lupoaîa, Ploștina șl 
Horăști. microcarierelor Ro- 
șiuța și Valea Racilor, mi
nei de antracit Schela, uni

Documentul stabilește, potrivit politicii parti
dului și statului de dezvoltare economico-socială 
a tuturor localităților patriei, a legii sistemati
zării. concepția unitară de organizare rațională, 
modernizare și înfrumusețare a tuturor așezări
lor, pentru asigurarea unor condiții tot mai bune 
de muncă, de locuit și de viață cetățenilor, co
respunzător programului de ridicare a nivelului 
de trai al populației.

Indicind o serie de îmbunătățiri ale proiectu
lui Legii gospodăriei comunale. Comitetul Po
litic Executiv a hotărit ca el să fie supus spre 
dezbatere publică și apoi spre adoptare Marii 
Adunări Naționale.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de 
asemenea, probleme ale activității curente de 
partid și de stat.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația Partidului Liberal Italian,

condusă de Valerio Zanone, 
secretarul general al partidului

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
•ecreîar cer erai al Partidului 
Comunist Român. președintei® 
Republicii Socialiste Rocnânia, 
președintele Frontului Demo
crației și Unității Socialiste, a 
primit, marți, delegația Parti
dului Liberal Italian, condusă 
ce Valerio Zanone, secretarul 
general al partidului, care face 
o vizită In țara noastră, la in
vitația Consiliului Național al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste- Din delegație 
fac parte Alfredo Biondi. se
cretar general adjunct al Parti
dului Liberal Italian, Salvatore 
Carruba, membru in conducerea 
partidului

La întrevedere a participat 
tovarășa Tamara Dobrin, pre
ședintele executiv al Consiliului 
Național al F.D.U.S.

Secretarul general al Partidu
lui Liberal Italian a adresat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un salut călduros din partea 
conducerii partidului și a expri
mat via satisfacție pentru invi
tația de a -vizita România, de a 
avea un schimb de păreri cu 
conducătorul partidului și sta
tului român.

Șeful delegației a dat o înal
tă apreciere realizărilor econo- 
mico-sociale ale României, po
liticii noastre externe de pace,

înțelegere șl colaborare inter
națională, promovată cu con
secvență și strălucire de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu.

Mulțumind pentru sentimente
le și aprecierile exprimate, to
varășul Nicolae Ceaușescu a a- 
dresat un cald salut conducerii 
Partidului Liberal Italian și a 
subliniat convingerea că vizita 
delegației acestui partid va con
tribui la extinderea și adîn- 
cirea raporturilor tradiționale 
român o-italiene.

In timpul întrevederii, a fost 
relevată dorința comună de a 
acționa pentru dezvoltarea și 
întărirea continuă a relațiilor 
de trainică prietenie șl rodnica 
conlucrare dintre România și 
Italia, pe tărim politic, econo
mic, tehnico-științific, cultural 
și in alte domenii de activitate, 
in folosul țărilor și popoarelor 
noastre, al cauzei păcii. înțele
gerii și cooperării în Europa și 
in întreaga lume.

A avut loc, de asemenea, un 
schimb de păreri în probleme 
actuale ale situației internațio
nale. S-a subliniat necesitatea 
intensificării eforturilor tuturor 
forțelor politice, ale opiniei pu
blice mondiale pentru a se pune 
capăt tensiunii din viața inter
națională. pentru reluarea și 
continuarea politicii de destin

dere, colaborare și pace, pen
tru soluționarea pe cale poli
tică, prin tratative, a stărilor 
de încordare și conflict care 
mai dăinuie în diferite zone ale 
globului, pornindu-se de la res
pectul principiilor independen
ței Și suveranității naționale, e- 
galității în drepturi, neameste
cului în treburile interne, ne- 
recurgerii la forță sau la ame
nințarea cu forța.

în legătură cu situația din 
Europa, s-a scos în evidență 
necesitatea de a se acționa pen
tru imprimarea unui curs po
zitiv a actualei reuniuni de la 
Madrid, astfel Incit aceasta să 
se încheie cu rezultate cit mai 
bune, să ducă la ținerea unei 
conferințe consacrate întăririi 
Încrederii și dezarmării.

Totodată, în cursul convor
birii, a fost evidențiată însem
nătatea opririi cursei înarmări
lor, reducerii treptate a chel
tuielilor militare, asigurîndu-se 
tineretului, generației viitoare, 
o lume a păcii, lipsită de arme 
și războaie, o lume a înțelegerii 
și colaborării. S-a subliniat ne
cesitatea lichidării subdezvol
tării și edificării unei noi or
dini economice mondiale.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

r

Pe Lotru este iarăși liniște. 
Este liniște ca în urmă cu 15 
ani. p’î-nă la ridicarea primelor 
așezări ale constructorilor, la 
fel ca acum 500 sau 1 000 de 
ani. Se aude doar cum vine 
primăvara. Mereu la fel de 
azi înainte, netulburată de zgo
motul motoarelor sau de tu
netul dinamitei, de convoaiele 
lungi ale camioanelor grele. 
Netulburată de nici o mină 
care să mal încerce să mute 
din loc un munte sau altul, să 
mai oprească apele într-tm 
nou Iac. sau să le ascundă pe 
drumuri subpămîntene cum 
s-a întîmplat aici 15 primăveri 
la rînd. Au tăcut, se pare*  
pentru totdeauna motoarele, 
au plecat oamenii cu toate 
mașinile lor zgomotoase. Doar 
turbinele torc cuminți. sub 
tăpșanul pe care vara zburdă 
mieii, caierul albastru al ape
lor. adunate picătură cu pică
tură, fir cu fir. din văile a 70 
de munți.

Sînt însă cîteva lucruri care 
par nefirești in acest decor, 
lucruri care vorbesc despre 
ritmul trepidant al unei alte 
vieți, al vieții și muncii trăite 
aici într-un timp nu prea în
depărtat. despre un alt Lotru, 
cel adevărat și știut de aproa
pe 5 000 de constructori. Sînt 
cîteva lucruri care privite cu 
luare-aminte îți poartă imagi
nația spre zilele fierbinți trăi
te da constructori pe acesta
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Cele cincisprezece primăveri ale Lotrului

UN NOU DESTIN AL ȚĂRII, 
AL OAMENILOR SĂI

locuri, te ajută să reconstitui 
întiinplare cu inumplare pe
trecute in multele zile de e- 
fort neîntrerupt, in găurile 
arse de întuneric ale galerii
lor. te fac să simți viata zvic- 
nind puternic sub șunca, alt
fel seacă. rece si cenușie. 
Unul dintre aceste lucruri — 
dacă putem numi lucru imen
sul stăvilar — este barajul la
cului artificial de la Vidra, 
premieră in domeniu, realizat 
în întregime din argilă și anro- 
camente. din piatra unui mun
te dispărut din geografia Jo
curilor. mutat din load sân. 
piatră cu piatră. Altul — cen
trala electrică de la Ciungei — 
lucrare de-a creotul monu
mentală. complexă — zxLtâ 
durabil la aproape 1200 metri 
sub căciula unui munte. Trei 
turbine de cite 170 megawați 
transforma aici forța anei. că
zută de la peste 8t» metri. in 
lumină și putere. Pentru fie
care trei rr.eCawah srx-; ape
lor a trebuit Insă să se sape 
aproape un kilometru -de ga
lerie, să se excaveze sute de 
metri cubi de ciatră. Pentru a 
spori cu cei aproape 510 me
gawați produși pe Lotru pu
terea energetică a tării a fost 
necesar să se construiască pe 
lingă barajul principal alte 4 
baraje, la Petrimar.u. Jidoaia. 
Galbenu și Balindru. alte 4 
lacuri de unde apa este tri
misă prin cădere liberă sau 
prin pompaj la Vidra. A tre
buit sâ se construiască încă o 
hidrocentrala in avaL la Mâ- 
laia. să se strămute albine a 
zeci de rîuri și piriuri din ba
zinele învecinate. Douăzeci de 
milioane zile de muncă au fost 
necesare pentru înfăptuirea a- 
cestoc mutații. pentru amena

jarea celui mai mare sistem 
hidroenergetic de pe riurile 
interioare ale țării * Douăzeci 
de milioane zile de muncă au 
fost așezate la temelia marii 
cetăți, la temelia unei ctitorii 
fără asemănare.

Pe Lotru — ne gir.dun Ia 
locurile pe care s-a întins în
treg șantierul hidrocentralei, 
respectiv aproximativ 3 la 
sută din tertiortui patriei — 
este din nou liniște. O liniște 
ce te trimite cu glodul la ge
neză. la zrieie in lumi
nișurile ale munților
de aici se ,-rrujceeu start 
focuri hndurrsri și se ăntau 
balade. Dar numat pe ^Locrul 
âl bâfiin'. «oxâ in aprootere 
de izvoare. de Ia îdra mai 
sus. de unde au plecat, cum 
spuneam, constructorii, se m- 
tirapLă aeeassa. Pe ^Lotrul cel 

ce tanc pe aceiași Lo- 
tru. car in. aval mult de fos
tul pomăvara aceasta,
cea de-a cmmsurezeeea dm 
cite au trecut de ia prima ex
plozie care a detunat aid. de 
la ziua in care an început sâ 
se sfredelească tunele și să se 
zidească bâr-.-e. pe -Lotrul cel 
tir.âr". rerxirara aceasta, «e 
pare trănă de construc
tori ai-cn. este la fel de fier
binte ca toate celelalte die 
s-au măsurat in metri de ga
lerie sâpatu ia lamele da ba
raj turnate șt in multe, multe 
alte unități de măsură, altele 
decit cele obismnte.

La Brădiscc. poartă a unor 
noi începuturi pe Lotru, se 
construiește un alt baraj, al 
șaptelea ded. o nouă hidro
centrală cu o putere totală in
stalată da 115 megawați. Dru

murile vechi sînt iarăși mu
tate in sus, pe alte creste și 
— nu se poate altfel aici unde 
lumea, cu tot ce cuprinde, 
este zidită în piatră — se stră
pung noi tunele. numai cel pe 
care apele vor ajunge în Olt, 
după trecerea prin turbine, 
mâsurind aproximativ 14 kilo
metri.

Apele vijeliosului rlu ce-si 
adună izvoarele de pe creste
le aproape veșnic înzăpezite 
ale Parângului și ale altor 
mari masive muntoase au a- 
dus parcă aici, de sus. de^sub 
st incite de la Vidra, peste care 

ș-a revărsat albastru întreg 
cerul. freamătul muncii. tu
mul rol unor zile care se nu
meau nu luni. marți, sau du
minică ci străpungerea Mănăi- 
leasa. sau cota 76. deviere 
Latorița. calendarul vieții trăi
te pe șantier fiind organizat 
după alte prmcipii. cele ale 
harnicei »: responsabilității 
cccnuntste. Aid la Brâdisor a- 
saitui început In urmă cu 15 
am pe Lotru continuă. Din 
galeria de fugă mai sînt de 
săcat aproximativ 320 metri 
liniari, peste puține zile oa
menii din brigăzile maistrului 
Anton Popescu — plecate prin 
munte de la Valea lui Stan — 
urmind să se întflnească cu 
cei conduși de Gheorghe Istro- 
for și Constantin Soare — por
nit: dinspre Cirligul Mare — 
undeva la jumătatea drumu
lui. La baraj — construcție 
realizată în dublu arc ce va 
avea o înălțime de 62 metri și 
ir. care se vor turna aproape 
140 000 metri cubi beton —

NICOLAE MILITARII

(Continuare tn pag. a II-a)

Oamenii muncii din agricultura 

județelor Sibiu și Prahova raportează 

încheierea însămînțării porumbului
Folosind judicios timpul de lucru, utilizînd la întreaga capacl- 

' rate tractoarele și celelalte mașini agricole, lucrătorii ogoarelor 
j din județele Prahova și Sibiu au încheiat, la 28 aprilie, semă- 
■ natul porumbului pe întreaga suprafață planificată.
I Raportind acest succes prin telegrame adresate C.C. al P.C.R., 

tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, comitetele județene da 
partid arată că au fost efectuate, în timp optim, și celelalte lu
crări de sezon — semănatul cerealelor păioase de primăvară șl 
al plantelor tehnice, legumelor, cartofilor și plantelor furajere. 
Se subliniază, totodată, hotărîrea fermă a celor ce lucrează pe 
ogoare de a îndeplini exemplar sarcinile ce le revin din marile 
obiective ale noii revoluții agrare, de a munci cu răspundere și 
abnegație comunistă pentru executarea la timp și de calitate a 
tuturor lucrărilor cerute de tehnologia culturilor, pentru a ob
ține și în 1981 producții agricole sporite. De asemenea, se sub
liniază că țăranii cooperatori, mecanizatorii, ceilalți lucrători 
din agricultură își vor consacra întreaga capacitate, toate ener
giile pentru creșterea substanțială a contribuției acestui sector 
la dezvoltarea economiei naționale, la asigurarea aprovizionării 
corespunzătoare a populației cu produsele agroalimentare ne
cesare. Se exprimă, totodată, angajamentul de a face totul pen
tru ca locuitorii satelor, intr-o deplină unitate de voință, să ac
ționeze pentru dezvoltarea și modernizarea agriculturii, pentru 
înfăptuirea minunatului program al partidului de construire în 
țara noastră a societății socialiste multilateral dezvoltate.

Acțiuni susținute pentru
Remarcabile succese în producție 

dedicate zilei de 1 Mai 
și aniversării partidului

tăți ce aparțin bazinului car
bonifer al Gorjului, au ra
portat Îndeplinirea sarcini
lor de plan pe primele pa
tru luni la producția fizică, 
la alți indicatori economici 
cantitativi și calitativi. Re
zultat al acțiunilor inițiate 
in direcția mai bunei folo
siri a complexelor mecani
zate de abataj, creșterii ran
damentelor pe post, avansul 
ciștigat le permite minerilor 
de la Jilț, de pildă, să ex
tragă în plus pînâ Ia sfîrși- 
tul lui aprilie mai mult de 
50 000 tone lignit, Leurda — 
25 000 tone, Lupoaia — 
20 000 tone.

• Colectivele de oameni 
ai muncii din 15 unități in
dustriale ale sectorului 2 al 
Capitalei, depunînd eforturi 
susținute pentru întîmpi- 
narea cu noi fapte de muncă 
ziua de 1 Mai și gloriosul 
jubileu al partidului, rapor
tează îndeplinirea în avans 
a sarcinilor de plan la pro
ducția netă și marfă pe pri
mele patru luni ale anului. 
Prin rezultatele obținute se 
remarcă colectivele de la în
treprinderile „Electroapara- 
taj“. Mecanică fină, Neferal, 
Postâvăria Română, Sinto- 
farm, de pompe ,.Aversa", 
Izolatorul, Frigotehnica, trus
turile de lucrări hidrotehnice 
special^ și de construcții in
dustriale și agrozootehnice, 
filaturile de lînă pieptănată 
și românească de bumbac, și 
altele, care, printr-o mobili
zare exemplară, au devansat 
realizările indicatorilor de 
plan pe perioada raportată 
cu 3—25 zile.

încheierea tuturor lucrărilor

din campania de primăvară

GIURGIU: După însămînțări, 
cu toate forțele 

la întreținerea culturilor
Folosind „ferestrele" dintre 

ploi, lucrătorii ogoarelor din 
județul Giurgiu desfășoară o 
susținută activitate in cîmp în 
vederea finalizării ultimelor 
lucrări din campania agricolă 
de primăvară. Unitățile din 
cadrul Consiliului unic agro
industrial . Frățești, bunăoară, 
au trecut, imediat după înche
ierea însămînțării porumbului 
(care pe unele sole a și răsă
rit !), la semănatul culturii de 
soia. Concomitent, aici se des
fășoară și lucrările de întreți
nere a culturilor. Asemănător, 
prin organizarea temeinică a 
muncii, formațiile mecanice 
acționează pe ultimele hectare 
planificate să primească să- 
mînța de soia la unitățile din 
raza consiliilor unice agroin
dustriale Izvoarele, Vedea, Ho
tarele, care se înscriu cu cele 
mai bune realizări.

— Preliminăm, în următoa
rele două-trei zile, terminarea 
semănatului soiei, pe toate cele 
20 440 hectare planificate, ne 
spune tovarășul inginer Gheor
ghe Nițu, directorul general al 
Direcției agricole județene. La 
această dată lucrarea este rea
lizată în proporție de 50 la sută 
și se acționează cu 400 semă
nători, ceea ce ne dă garanția 
încadrării cu toate lucrările în 
graficele acestor ultime zile de 
aprilie. în ceea ce privește se
mănatul fasolei, acțiunea se află 
în plină desfășurare. Au fost 
asigurate erbicidele, s-au orga

nizat mașinile, astfel Sucit să 
realizăm lucrările potrivit reco
mandărilor institutului Fundu- 
lea privind noile tehnologii de 
cultură.

— Precipitațiile căzute în 
ultimele zile au creat condiții 
optime pentru creșterea și dez
voltarea plantelor cultivate. Dar 
și a buruienilor...

— într-adevăr, principala 
atenție se îndreaptă acum spre 
a interveni la vreme pentru 
protecția și păstrarea densității 
plantelor, conform normelor 
stabilite. Ploile au venit la timp_. 
Calitatea lucrărilor din această 
primăvară, cu accent pe densi
tate, a fost superioară anilor 
precedenți, ceea ce dă garanția 
unor producții pe măsura efor
turilor. Cu condiția, determi
nantă, ca tot ce s-a planificat 
și realizat la însămînțat să 
rămînă în cultură. Deci, de 
reușita lucrărilor declanșate 
pentru întreținerea culturilor 
depinde acum viitorul produc
ției. Dispunem de un fond de 
erbicide superior anilor trecuți 
și deja, la mazăre, in, porumb 
se aplică erbicidarea, urmărim 
permanent evoluția culturilor 
ca să păstrăm și să amplifi
căm ceea ce am ciștigat în 
actuala campanie. Totodată, sta
diul de dezvoltare a păioaselor 
de toamnă ne obligă să ter-

N. GHELASE

(Continuare in pag. a II~a)
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TELEGRAME Solemnitatea luminării d® ordine ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Maiestății Sale Imperiale HIROHITO
împăratul Japoniei

TOKIO
Cu ocazia sărbătoririi Zi lai naționale a Japoniei, cea de-a 80-a 

aniversare a zilei dumneavoastră de naștere, doresc să vă transmit 
cele mai calde felicitări, urări de sănătate și fericire, de prosperi
tate și pace poporului japonez prieten.

îmi exprim convingerea că amplificarea continuă a raporturilor 
dintre țările noastre tn toate domeniile de interes comun servește 
intereselor fundamentale ale popoarelor român ?i japonez prietene, 
cauzei generale a păcii, destinderii, întăririi independenței naționale 
și cooperării in întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU 
Președintele Republicii Socialiste România

și medalii unor reprezentanți de frunte 
ai sportului românesc

Cu ocazia Zilei naționale a Ja
poniei, tovarășul Iile Verdeț, 
prim-mlnistru al Guvernului Re
publicii Socialiste România, a 
trimis o telegramă lui Zenko 
Suzuki, prim-ministru al Japo

Primire ia primul ministru al guvernului
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Ilie Verdeț. a 
primit, marți, pe Josef Simon, 
vicepreședinte al Guvernului 
R.S. Cehoslovace, președintele 
părții cehoslovace în Comisia 
mixtă guvernamentală româno- 
cehoslovacă de colaborare eco
nomică și tehnico-știlnțifică, 
care se află tn țara noastră cu 
prilejul . întîlnirii de lucru a 
președinților celor două părți în 
comisie.

în timpul întrevederii s-a re
levat cu deosebită satisfacție e- 
voluția ascendentă a raporturi
lor de prietenie și colaborare 
multilaterală dintre România și 
Cehoslovacia, care se dezvoltă 
continuu pe baza hotărîrilor și 
înțelegerilor convenite cu oca
zia întilnirilor dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Gustav 
Husak. Totodată, au fost anali

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste 
România va efectua o vizită oficială in Republica 

Argentina și Republica Federativă a Braziliei
Ministrul afacerilor externe al 

Republicii Socialiste România, 
Ștefan Andrei, va efectua o vi
zită oficială în Argentina și Bra

SIMPOZION ȘTIINȚIFIC DEDICAT 
ANIVERSĂRII A 60 DE ANI

DE LA CREAREA 
PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Marți dimineața s-a desfășu
rat la Academia „Ștefan Gheor
ghiu" simpozionul științific de
dicat aniversării a 60 de ani de 
la crearea Partidului Comunist 
Român. Comunicările prezentate 
au pus în evidență bogatele tra
diții de luptă ale poporului nos
tru, ale clasei muncitoare și 
Partidului Comunist Român pen
tru libertate socială și națională, 
pentru democrație și progres so
cial. Ele au reliefat contribuția 
originală a partidului nostru, a 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, la îm
bogățirea creatoare a teoriei $1 
practicii revoluționare, la solu
ționarea marilor probleme ale 
lumii contemporane.

Simpozionul a prilejuit, tot
odată, înfățișarea marilor reali
zări obținute de poporul nostru 
sub conducerea partidului, cu 
deosebire după Congresul a! IX- 
lea, a direcțiilor fundamentale 
ale politicii de făurire a societă
ții socialiste multilateral dezvol
tate, de perfecționare continuă a 
organizării și conducerii vieții 
sociale, de dezvoltare a demo
crației socialiste, de creștere a 
rolului conducător al partidului 
în etapa actuală. S-au reliefat, 
de asemenea, mutațiile care au 
avut loc In structura socială și 
de clasă a societății românești, 
în ridicarea nivelului de trai ma
terial și spiritual al poporului, în 
realizarea unei noi calități a 
vieții și a unei culturi socialiste.

AGENDA
Marți» delegația parlamentară 

din Republica Unită Tanzania, 
condusă de Adam Sapi Mkwa- 
wa, președintele Adunării Națio
nale, a avut o întrevedere cu 
Marin Trăistaru, adjunct al mi
nistrului comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, în cadrul căreia s-a efec
tuat un schimb de vederi asu
pra relațiilor economice bilate
rale.

★
în cadrul vizitei pe care o 

efectuează în țara noastră mem
brii delegației parlamentare din 
Republica Unită Tanzania, 
condusă de Adam Sapî Mkwa- 
wa, președintele Adunării Na
ționale, au fost, marți diminea
ța, oaspeții județului Prahova.

Aflată în vizită în țara noas
tră, la invitația Marii Adunări 
Naționale, delegația parlamen
tară canadiană, condusă de Jean 
Marchand, președintele Senatu
lui, a făcut, în cursul zilei de 
marți, o vizită în județul Su
ceava.

Marți, a avut loc în Capitală 
o ședință a Comisiei Centrale 
pentru sprijinirea acțiunii de 
economisire la care au partici
pat membri ai conducerii unor 
ministere și organizații obștești, 
ziariști. Ședință a fost condusă 
de ministrul finanțelor, Petre 
Gigea, președintele Comisiei 
centrale.

Cu acest prilej, pe baza infor
mării președintelui Coftsiliiîlui 
de Administrație al CaSel de 
Economii și Consemnațiuni, Mir
cea Popovici, s-au analizat re
zultatele obținute de C.E.C. în 
domeniul dezvoltării spiritului 
de economie al cetățenilor, atra
gerii și păstrării economiilor bă
nești, creditarea populației pen
tru construirea de locuințe pro
prietate personală și pentru 
cumpărarea de apartamente din 
fondul de stat, cit și pe linia 
celorlalte operații și servicii. S-a 
subliniat că în cincinalul recent 
încheiat soldul generata! econo

niei, prin care îl adresează, în 
numele guvernului român și al 
său personal, sincere felicitări și 
cele mai bune urări de fericire 
și sănătate, de succes deplin In 
întreaga activitate.

zate noi posibilități de extinde
re a colaborării româno-ceho- 
slovace pe plan economic, teh- 
nico-științific și tn alte domenii 
de activitate, în folosul și spre 
binele ambelor țări și popoare, 
al cauzei generale a socialismu
lui, păcii și progresului în lume.

La întrevedere, desfășurată 
într-o atmosferă caldă, priete
nească, au luat parte tovarășii 
Ion Pățan, viceprim-ministru al 
guvernului, președintele părții 
române In Comisia mixtă gu
vernamentală. și Marin Nicolae, 
vicepreședinte al Comitetului de 
Stat al Planificării.

Au luat parte Jan Strba, vi
cepreședinte al Comisiei de Stat 
a Planificării din R.S. Ceho
slovacă, și Vladimir Vaclavik, 
însărcinatul cu afaceri ad-lnte- 
rim al R.S. Cehoslovace la 
București.

zilia în perioada 6—13 mai a.c., 
la invitația guvernelor acestor 
țări.

în încheierea simpozionului 
participanții au adoptat textul 
unei telegrame adresate tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU 
în care se spune, printre altele: 
„Urmînd în întreaga noastră 
muncă pilda dumneavoastră vie 
de eroism și pasiune revoluțio
nara, de înaltă dăruire, atașa
ment și fidelitate față de intere
sele majore ale poporului, vă 
asigurăm, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu — și cu acest 
prilej aniversar — că întregul 
colectiv al academiei va face to
tul pentru a-și aduce o contri
buție activă la transpunerea în 
viață a sarcinilor ce izvorăsc din 
documentele Congresului al XII- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân, pentru pregătirea și forma
rea unor cadre de partid ani
mate de spirit revoluționar, de 
responsabilitate comunistă, de 
un fierbinte patriotism șî ne
țărmurită dragoste pentru popor, 
capabile să acționeze cu fermi
tate și devotament pentru în
făptuirea politicii interne șl ex
terne a gloriosului nostru partid. 
Nu vom precupeți nici un efort 
pentru a îndeplini în mod exem
plar, în spiritul cerințelor for
mulate de conducerea partidului, 
de dumneavoastră personal, sar
cinile ce ne revin pe tărîmul 
cercetării științifice, pentru dez
voltarea științelor sociale, tn no
bila activitate de formare și dez
voltare a omului nou, a conștiin
ței sale socialiste".

miilor populației a crescut de 
2,2 ori. Acum revine un libret de 
economii în medie la 1,3 locui
tori.

în Capitali a avut loc, marți 
după-amiază, o manifestare cul
turală organizată de Institutul 
român pentru relațiile culturale 
cu străinătatea și Asociația de 
prietenie româno-japonezâ, cu 
prilejul Zilei naționale a Ja
poniei.

Cronică U.T.C:
Delegația Consiliutal Na

țional al Organizației Pio
nierilor din România, con
dusă de tovarășul Oscar 
Szoke, vicepreședinte al 
C.N.O.P., care efectuează o 
vizită în R.P. Chineză, a fost 
primită de tovarășa Kang 
Ke Ing, membra al C.C. a! 
P.C. Chinez, vicepreședinte 
al Comitetului Național al 
Consiliului Consultativ Po
litic Popular, președinta Fe
derației Naționale a Femei- j 
lor, vicepreședinte al Corni- | 
tetului Național Chinez pen- | 
tru Ocrotirea Copilului, cu j 
care prilej s-au evidențiat ' 
relațiile bune existente între j 
cele două partide, țâri și po
poare, exprimindu-se dorin
ța reciprocă de a dezvolta, 
in continuare, pe multiple 
planuri, aceste raporturi de 
prietenie și colaborare.

De asemenea, delegația 
C.N.O.P. a avut convorbiri 
cu tovarășul Han Ying. mem
bru al C.C. al P.C. Chinez, 
prim secretar al Comitetu
lui Central al Ligii Tinere
tului Comunist, efectuindu-se 
un schimb de informații pri
vind preocupările din cele 
două țări pentru educarea 
tinerei generații, pentru par
ticiparea sa activă la dez
voltarea economlco-socială a 
țărilor respective.

La Palatul Marii Adunări Na
ționale a avut loc, marți după- 
amiază. solemnitatea lnminăriî 
de ordine și medalii ale Repu
blicii Socialiste România, confe
rite prin Decret prezidențial 
unor sportivi, antrenori și teh
nicieni din domeniul educației 
fizice și sportului, pentru rezul
tatele deosebite obținute la 
Jocurile Olimpice de vară de la 
Moscova — 1980, precum și pen
tru contribuția adusă la dezvol
tarea activității sportive și la 
creșterea prestigiului sportului 
românesc pe plan internațional.

La solemnitate au luat parte 
tovarășii Ion Coman, membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., Petru 
Enache, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R., vicepre
ședinte al Consiliului de Stat, 
Emil Drăgănescu. ministrul tu
rismului și sportului, general 
locotenent Marin Dragnea, 
prim-vicepreședinte al Consiliu
lui Național pentru Educație Fi
zică și Sport.

Sportivilor care au cucerit me
dalii de aur, argint și bronz și 
celor care au ocupat locul 4 la 
diferite discipline ale Olimpia
dei, precum $1 unor antrenori si

Acțiuni susținute pentru încheierea 
campaniei de primăvară

BRAȘOV: Ultimii grăbesc 
ritmul cel mai puțin

Semănatul porumbului este acum principala activitate a agri
cultorilor din județul Brașov. Suprafața care va ocupa această cul
tură este de 17 820 ha, pină in prezent lucrarea reallzindu-se doar pe 
6 010 ha. S-a stabilit, față de mijloacele mecanice afectate desfășu
rării acestei acțiuni, o viteză zilnică de 1 770 ha. Se lucrează de fapt 
cu o viteză de nici jumătate, adică 440 ha pe zi ceea ce demon
strează o slabă organizare a muncii, a folosirii parcului de mașini, 
acuzind nu o dată chiar specialiștii care trebuie să dovedească mai 
multă mobilitate și competență in coordonarea acestei lucrări care, 
chiar și în condițiile climatice ale județului, ar trebui încheiată pină 
la sfirșitul lunii aprilie.

în Țara Făgărașului, zi cu 
soare, numai bună de lucru. 
La C.A.P. Șercaia, 10 tractoare 
se aflau la discuit, la semănat 
șl erbicidat în cadrul fermei ve
getale din Hălmeag situată tn 
lunca Oltului, fermă condusă 
de tehniciană Varga Klara. 
Tractoriștii, dintre care mulți 
elevi la S.M.A. Șercaia, adică 
în curs de calificare, toți tineri, 
au început lucrul de la ora 7 
și vor încheia la orele 20. Prin
tre ei Gheorghe Radu, Mikloș 
Ion, Jambori Dlonisle, Aurel 
Pițeriu, îndrumați de șefa de 
fermă. Inginerul șef al C.A.P. 
Șercaia, Victor Macoș, în cel 
de-al doilea an de stagiatură ca 
și Ionel Florescu. alt inginer sta
giar, controlau calitatea lucrări
lor efectuate, se ocupau cu deo
sebit interes de condițiile de 
muncă ale mecanizatorilor. Deși 
ploaia a început să cadă, iar ce
rul să fie brăzdat de fulgere, 
formațiile din ferma amintită, 
nu au încetat lucrul pină nu au 
încheiat Insămînțatul porum
bului.

„De lucru mai e Ia ferma din 
Vad, unde muncesc la această 
cultură alți tineri destoinici, 
printre care Stan Lepădatu. Ion 
Lazea, în ajutorul lor venind de

GIURGIU: După însămînțări, 
cu toate forțele 

la întreținerea culturilor
(Urmare din poQ. I) 

minăm erbleîdarea acestora pe 
toate cele N hectare din 
program.

Cu aceeași griji față de cali
tatea lucrărilor de sezon, colec
tivul I.P.L. Urun acționează la 
întreținerea culturilor legumi
cole, precum $i la îndeplinirea 
graficelor privind realizarea 
celor 300 hectare cu tomate. 
„Odată cu finalizarea ultimei 
suprafețe de 25 hectare cu to
mate, vom Înființa această cul- 

Premieră indnstrială la Strehaia
La Strehaia a Intrat, marți, tn funcțiune prima capacitate de 

2 000 tone piese turnate pe an a întreprinderii de armături indus
triale din Oțel. Proiectată pentru un potențial final de 6 000 tone 
pe an. unitatea este dotata cu cuptoare electrice cu arc pentru 
topit oțel, cuptoare pentru uscat miezuri și de tratament termic, 
cameră de sablaj cu alice, stație de pre pa rare-amestec- formare, cu 
mașini automate de formare, cu alte utilaje și instalații furnizate 
în proporție de peste 90 la sută de către întreprinderi constructoare 
de mașini din țara noastră.

Prin darea în funcțiune a acestui obiectiv cît și a celorlalte secții 
și ateliere aie întreprinoerii se creeazâ condiții pentru dublarea 
producției si a numărului personalului muncitor ocupat in activi
tatea industriala a orașului Strehaia.

Cu acest prilej. Comitetul orășenesc Strehaia al P.C.R. a trimis 
Comitetului Central al partidului, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU o telegramă in care subliniază că. sub conducerea 
organizației de partid, oamenii muncii din acest nou Obiectiv al in
dustriei noastre socialiste vor acționa pentru finalizarea mai de
vreme a programului de investiții, atingerea parametrilor proiec
tați la capacitățile aflate in funcțiune, obținerea unor produse de 
calitate si de eficiență ridicată, contribuind astfel la realizarea sar
cinilor ce le revin din amplul program aprobat de cel de-al XII-lea 
Congres al partidului, la continua înfloriră a României socialiste".

Astăzi, pe stadionul „Wembley" din Londra 
ANGLIA - ROMÂNIA

Pe stadionul „Wembley" din Londra se va desfășura astăzi, 
în nocturnă, meciul retur dintre selecționatele României și 
Angliei, contind pentru preliminariile campionatului mondial 
de fotbal. In primul joc, disputat la 15 octombrie la Bucu- 

I rești. fotbaliștii români au obținut victoria cu scorul de 2—1.
In meciul de astăzi, reprezentativa română va alinia urmă

toarea formație probabilă: Iordache, — Negrilă, Sameș, Ște- 
fănescu. Munteana II, Stoica, Beldeanu, lordănescu, Crișan 
Cămătara, Bălăci. Din lot mai fac parte Cristian, M. Zamfir, 
Dinu. Al. Nicolae. Ungureanu, Țicleanu, M. Sandu, Țalnar și 
M. Răducanu.

Antrenorul englez Ron Greenwood a anunțat următoarea 
echipă probabilă : Peter Shilton. — Viv Anderson. Dave 
Watson (Robson). Russell Osman, Kenny Sansom. Terry 
McDermott (Robson). Ray Wilkins, Trevor Brooking, Steve 
Coppell. Trevor Francis. Tony Woodcock.

Partida va începe la ora 21,45 (ora Bucureștiului) șl va fi 
condusă de arbitrul vest-german Aldinger.

Intîlnirea va fi transmisă în întregime la radio și televiziune.

tehnicienl. 11 s-au conferit ordi
nul „Meritul Sportiv" clasele I, 
II și III, și medalia „Meritul 
Sportiv" clasa I.

înmînînd înaltele distincții, to
varășul Petru Enache a felicitat 
călduros, in numele conducerii 
de partid și de stat, al tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, pe spor
tivii distinși pentru rezultatele 
deosebite obținute la Jocurile 
Olimpice de vară de la Moscova 
— 1980. Subliniind că acestea 
sînt rezultatul direct al condiți
ilor pe care partidul și statul 
nostru le-au creat și le creează 
activității sportive, cît și pregă
tirii' intense, care au permis, in 
ultimii ani. obținerea unor 
succese de valoare In competi
țiile internaționale, vicepreședin
tele Consiliului de Stat a urat 
celor prezenți noi și însemnate 
realizări, le-a adresat îndemnul 
de a munci cu dăruire și spirit 
de sacrificiu, astfel Incit să în
făptuiască indicația secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a întrona 
In toate ramurile sportive o at
mosferă de muncă temeinică, 
conștiincioasă, de seriozitate, de 
mobilizare cu înaltă responsabi
litate și exigentă, a tuturor facto
rilor, pentru îndeplinirea riguroa- 

mîine cei de la ferma din Hăl
meag. Se estimează — avea să 
ne spună în continuare tînărul 
inginer șef — o recoltă excelentă 
de porumb, ca, dealtfel, șl la 
celelalte culturi. S-a lucrat totul 
după tehnologii moderne — 
plantatul, semănatul, • întreține
rea, combaterea efectuindu-se 
mecanic.

I.A.S. Făgăraș, ferma vegetală 
nr. 2 Șercaia : plan 540 ha — 
realizat 75 ha ! Șeful secției de 
mecanizare, Teutsch Roland, ne 
spune : „Azi se află la pregătit 
terenul 4 discuri, un combina- 
tor, un MET de erbicidat, o 
cisternă și însămînțeaz.â porum
bul un tractor. împreună, cău
tăm pe suprafața indicată trac
torul. Nici urmă. La cisternă 
(uitată încă de sîmbătă pe cîmp) 
trebuia să fie Nicolae Mirza. 11 
descoperim în chiar incinta se
diului S.M.A., jupuind un miel. 
Cu saxofonul după el, Nicolae 
Bohălceanu — care de fapt era 
declarat la discuit — pretinde 
că e învoit încă de sîmbătă în
trebăm de Inginerul Gheorghe 
Zaharie. șeful fermei I.A.S. Șer
caia. „E plecat la A.E.I." ni 
se spune. îl căutăm. Nu-1 gă
sim. Ne tntoarcem la sediul
I.A.S. Ne lămurim. întilnim In 

tură la parametrii stabiliți, ne-a 
spus ing. Niculae Istrate. direc
torul ' întreprinderii Pină in 
prezent am realizat 300 ha cu 
mazăre. 150 ha cu ceapă. 220 
ha cu rădăcinoase. 90 ha cu 
usturoi. 100 ha cartofi șl altele. 
Fiind profilați pe producerea 
legumelor de cîmp In sistem 
industrial urmărim permanent 
starea culturilor pentru a putea 
interveni operativ tn acțiunile 
de protecție a plantelor. Dorim 
astfel ca densitatea realizată 
B-o păstrăm cu orice preț, piuă 

să a programelor de pregătire, 
pentru obținerea unor perfor
mante sportive de nivel mondial.

Din partea celor decorați au 
luat cuvîntul Nadia Comăneci, 
multiplă campioană olimpică, 
mondială și european! la gim
nastică, Sanda Toma, campioa
nă olimpică șl mondială la 
schif, Ivan Patzaichin, campion 
olimpic la canoe. Ion Cornian, 
antrenor emerit la lupte, care 
au adresat mulțumiri călduroa
se conducerii de partid și de 
stat, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. pentru marea cinste 
ce li s-a făcut, relevînd că dis
tincțiile conferite reprezintă o 
înaltă apreciere a activității 
sportivilor noștri, o expresie 
concludent! a grijii deosebite 
pe care o acordă partidul și sta
tul nostru dezvoltării mișcării 
sportive din țara noastră. Vorbi
torii au dat glas angajamentu
lui tuturor sportivilor de a 
munci cu abnegație, de a nu-și 
precupeți nici un efort, pentru 
a obține noi victorii românești 
în confruntările sportive Inter
naționale, aducîndu-șl astfel 
contribuția la creșterea presti
giului României socialiste tn 
lume.

cale opt tractoare (dîn care doar 
unul cu un disc), plecînd la plim
bare, încolonate. încotro ? În
trebăm. La lucru — ni se răs
punde. „Parada" a fost regi
zată prost de specialist. Ingine
rul Gheorghe Zaharie — pe care 
îl întilnim, nu prea bucuros de 
oaspeți, fiind într-o stare cam 
jenantă. Auzim din nou neade
văruri, de data aceasta din gura 
inginerului : „Am pregătit 20 ha 
în zona Perșani, la „Gară", a 
venit ploaia, le-am adus aici și 
urmează să lucreze la locul nu
mit „Puturosul". La locul 
„Gară" nici urmă de ploaie, dar 
nici de tractor cu disc ; deci 20 
ha pregătite sînt invenții, ca și 
cele 8 tractoare din 15 care pre
tindea că ar fi trimise la 
lucru la locul „Puturosul". 
Ascultînd lamentările ingine
rului cu experiență, Gheor
ghe Zaharie. ne ducem cu 
gîndul la tinărul inginer șef de 
la C.A.P. Șercaia : „omul sfin
țește locul", e concluzia ! La 
C.A.P., tractoriștii — deși la ei 
ploaia s-a dezlănțuit — nu au 
plecat din cîmp decît atunci 
cind însămînțatul a fost gata. în 
schimb, la I.A.S., norii de peste 
Hălmeag i-a alungat pe toți la 
alte treburi mai lumești. Absenți 
de la serviciu. Gheorghei Gîzu. 
Mihai Cur-bâ.-Gheorghe Pepene, 
și cei găsiți de noi înainte, in- 
■voiți sau ne’nvoiți de conducere, 
nu au lucrat în ziua raidului nos
tru ca. dealtfel, și cei ouși să-i 
conducă. Exemplul personal ar 
fi de dorit să constituie tema unei 
mai lungi meditații a celor de 
la I.A.S. Făgăraș, ferma Șercaia. 
în după amiaza zilei a venit și 
ploaia ca’-e a tot ocdlit o dimi
neață întreaga exact locurile 
destinate insămînțării porumbu
lui. Păcat de timpul bun pier- 
rut. de orele bune de lucru ri
sipite din indolență și lene.

ADINA VTLEA

la recoltare, adică să ne înde
plinim exemplar obiectivul de 
a produce in acest an o canti
tate de 28 000 tone legume din 
diverse sortimente". ,

Aici, ca și tn multe alte uni
tăți agricole ale județului Giur
giu ..starea de campanie" con
tinuă să mobilizeze forțele 
umane $i mecanice. pentru 
realizarea unor producții agri
cole superioara, tar faptele șl 
eforturile depuse în aceste zile 
decisive pentru recoltă atestă 
acest lucru.

STATII-PILOT ALE ȘCOLII ROMÂNEȘTI
Firește, dnd cauți o școală, 

urmărești încotro se Îndreaptă 
șuvoiul de elevi șj rezultatul 
este garantat Nu și la Fun
da lea, unde. urmînd același 
drum pe care mergeau grupuri 
compacte de tineri în uniformă, 
am nimerit la Institutul de cer- 
cerâri pentru cereale și plante 
tehnice.

— Liceul agroindustrial se 
află mai înainte — mă lămu
resc cu amabilitate două eleve 
— mergeți dumneavoastră pe 
poteca asta, treceți de carul a- 
cela. cotiți la dreapta, si ajun
geți in curtea liceului.

Așa și fac. in cerc in d sft ghi
cesc din mers care ar putea să 
fie locul școlar in nesfirșirea a- 
ceasta de pâmint reavăn. Re
nunț Insă la idee fiindcă nu gă
sesc nici o deosebire între su
prafețele din stingă si cele din 
dreapta drumului, nici o Îngră
dire specială, nici un strat răz
leț

Odată ajunsă în cabinetul di
rectorului liceului, ing. Gheor
ghe Pave’escu. îmi expun ..di
lema". Răspunsul vine însoțit 
de un suris Îngăduitor:

— Lotul școlar ? Termenul 
este oarecum impropriu. Cele 
6 700 de ha pe care le vedeți 
aparțin Institutului de cercetări. 
Nu există insă metru pătrat pe 
care elevii noștri să nu fl âvut 
de lucrtl. Cu ajutorul specia
liștilor de la institut, care ne 
dau un ajutor de mare preț, a- 
cești cocii se întorc la rindul 
lor acasă în calitate de adevă- 
rațl specialiști. Pină atunci, 
studiază aici, dar nu ftumâi în 
cîmp sau la clasă, ci chiar in 
laboratoarele institutului, unde 
ușile sînt deschise pentru el la 
orice oră din zi.

Cum se prezintă însă școala 
în sine ? Parcurgem coridoarele 
liniștite, cu pereții încărcat! cu 
panouri, vitrine, scheme, hărți, 
ele însele niște expoziții de ma
terial didactic. N-aș vrea să 
deranjăm elevii de la ore. dar

Șapte prieteni 
și amintirile lor de mîine

De la 1 martie 1977, Intr-o 
baracă din marginea unei tabe
re muncitorești se perindă, in 
serii de cite 3 luni, elevi și stu- 
denți care. In perioada respec
tivă, devin brigadieri. Adică, au 
sarcini de plan, bătături In po
dul palmei, concursuri genera
toare de mari orgolii, careuri 
de dimineață și seara în fața 
drapelului tricolor înălțat pe un 
catarg din țeavă telescopată, im
nurile brigăzilor, scrisori (primi
te, trimise) de la (și către) prie
teni și prietene, părinți și colegi. 
Altfel spus, ei se află in tabă
ra (in ritmul si atmosfera ei) de 
muncă a elevilor și studenților. 
Aceste trei luni tint pentru el 
prilej de sondare in universul 
fizic al muncii concrete, (pentru 
alții) un prim contact cu mese
ria pe care și-au ales-o. Mai în
seamnă, de asemenea, traiul In 
comun tn condiții de campanie 
din care orice adolescent nu are 
decii de ciștigat, munca în aer 
liber (și, mai ales, In aerul de 
șantier!), tar, mai presus de 
toate, participarea directă la 
realizarea unei mari lucrări, a 
unei mari opere a noii Româ
nii: Canalul Dunăre-Marea Nea
gră. In orașele de unde vin, bă
ieții se întorc maturizați ji de 
cele mai multe ori sărbătoriți 
ca niște învingători. Am văzut 
in Petroșani, cu cîțiva ani in 
urmă, in chiar centrul orașului, 
un mare panou cu fotografii ale 
momentelor de lucru la Ecluza 
Cernavodă viitorii mineri pri
meau steagul de fruntași în în
trecere, dovadă certă a încrede
rii și frumuseții cu care iși in- 
timpinâ așezările uteciștli pre
zenți in punctele-cheie ale exis
tenței țării.

De regulă, brigadierii nu mai 
revin pe primul lor șantier. Tre
cerea pe la Canal fiind consi
derată un unicat, frumos, băr
bătesc, sursă de amintiri șt de 
spor de experiență in viață (in 
viața lor de zi cu zi. In viața 
lor politică sau socială). Nu de 
mult insă o inițiativă a organi
zației U.T.C. de la liceul indus
trial nr. 3 de construcții a fă
cut ca șapte elevi să revină la 
Cernavodă. In ziua de 1 martie 
1981, 7 brigadieri, din cei 152 
care au sosit, coborau pentru a 
doua oară in gara de la intra
rea pe marele pod al lui Sa- 
ligny și se îndreptau fără ezita
re spre autobuzele eare-i aștep
tau. Și-au asigurat colegii că nu 
e prea departe locul unde ur
mau să ajungă. Că totul este 
dacă nu excelent, măcar foarte 
bine și, pentru a dovedi că sini

Un nou destin al țării TV
(Urmare din pag. I)

ritmul de execuție cunoaște 
de asemenea însemnate creș

teri, in luna iunie, corespun
zător angajamentului urmind 
să fie atinse cotele finale. 
Cote spre care se îndreaptă si 
constructorii ce execută cas
telul de echilibru, priza si cen
trala subterană. celelalte o- 
biective ale noii hidrocentrale 
care urmează să producă e- 
nergie electrică pină la 30 no
iembrie a.c.

„Dar această zi — ne măr
turisea tinărul mecanic Ni
colae Teodorescu. secretarul 
organizației U.T.C. de la .Ju
nele14 — ziua pornirii turbine
lor este posibil să o aducem 
mai aproape, date fiind reali
zările înscrise pînă acum în 
graficul producției, realizări 
prin care toți cei de aici de 
pe Lotru cinstim ziua de 1 Mai 
și aniversarea a 60 de ani de 
la crearea P.C.R. Să notăm, 
de pildă, că prevederile pla
nului de construcții montai au 
fost realizate In proporție de 
167 la sută. Iar In subteran s-a 
înaintat tn condițiile Iernii

directorul vrea cu orice preț să 
văd cabinetele și laboratoarele 
tn plină „funcțiune". Cunosc cu 
această ocazie cîțiva dascăli cu 
care școala se mîndrește. Pro
fesoara de agrochimie. Claudia 
Danu. are peste 25 de ani ve
chime la catedră. La fel. pro
fesoarele Maria Lungu și Ma
ria Popescu. Le-am găsit încon
jurate cu dragoste de cîte o 
grupă de elevi, numai ochi și 
urechi la fiecare cuvînt rostit 
de acestea. Se discută lucrările 
de diplomă, aflate deja în faza 
finală (recunoaștem aici un nou 
semn de hărnicie !).

Aflăm că peste 50 la sută din Orizonturile pămîntului

de-al casei, și-au ales paturile 
In care dormiseră cu un an îna
inte. Doar locul de muncă nu 
l-au mai regăsit. Betonaseră în 
perioada iunie-august 1980 la
mele la Ecluză (și erau foarte 
mindri de acele operații care se 
înscriau pe curba meseriei pen
tru care se pregăteau: construc
tori de structuri), dar ele se 
terminaseră și anul acesta Iși 
vor îmbogăți experiența cu alte 
operații. Gheorghe Darie, Dumi
tru Barabulă, Vasile Profir. Mi
hai Virlan, Victor Gălușcă, Do
rin Botezatu vor pregăti fasci
nele care apără malurile Dună
rii In Portul Nou Cernavodă, 
tar Ion Gache, tot tn Portul 
Nou, va lucra la poligonul de 
prefabricate la fasonarea fieru- 
lui-beton.

Efortul celor 7 voinici din 
Vaslui, porniți să-și recucereas
că redutele predate In 1980, s< 
conjugă cu al celorlalți colegi 
din tabăra Saligny din această 
primă serie a anului 1981. Ei au 
realizat In luna martie a aces
tui an o manoperă de 60 lei/bri- 
gadier și speră ca finalul lunii 
aprilie să însemne o depășire. 
Este o parte din dorința secre
tă de a cîștiga titlul de tabără

De pe niște trepte (în spatele cărora se b&nuie, bineînțeles, 
școala), niște adolescenți privesc încrezători aparatul de foto
grafiat cu conștiința clipei ce trebuie să rămînă. Fotografi» ne-a 
fost trimisă împreună cu o scrisoare lămuritoare sau, chiar mai 
mult, ispititoare, al cărei conținut, rezumat, suna așa; brigadierii 
vasluieni, în mijlocul colegilor înainte de a REVENI pe marele 
șantier al țării, Canalul Dunăre-Marea Neagră.

trecute cu 70—80 metri pe 
lună față de 55—60 metri cit 
este planificat. Noi, cei tineri 
din șantier, chiar dacă nu mai 
avem de realizat lucrări atît 
de complexe, ca pe „Lotru ăl 
bătrin", adică la Vidra, Ciun
gei. Mălaia. avem de împlinit 
o operă începută, de rotun
jit puterea energetică a ape
lor ce curg în Paring". Și — 
am adăuga noi — prin aceasta 
tinerii constructori de pe Lo
tru și-au asumat înalta răs
pundere de a prelungi în timp 
ecoul marilor victorii repur
tate timp de 15 ani pe această 
vale cu nume furat din legen
de. de a menține trează in 
memoria tuturor acest nume 
încărcat de simboluri. acest 
loc rămas In conștiința celor 
care au trăit și muncit pe Lo
tru drept o Înaltă scoală a 
muncii și demnității, o șooală 
revoluționară în care s-au for
mat și se formează, lată, con
structori de nădejde ai tării, 
constructorii de mîine ai nou
lui chip al patriei așa cum a 
fost conturat In documentele 
celui de-al XII-lea Congres al 
partidului.

„Crearea de hibrizi rezistent! la 
boli" (Maria Dicu). „Noi tehno
logii de cultivare a griului la 
C.A.P. Radovanu" (Gina Sîrbu), 
„Tehnologia culturii de floarea 
soarelui in condiții de irigare" 
(Constantin Bolintineanu).

Dar cercetări nu se fac aici 
doar cu prilejul absolvirii li
ceului. Lucrările prezentate de 
elevele Carmen Ciobanu. Maria 
Cioba. Ana Kdpe. Paulina Năs- 
tase. Ia diverse sesiuni de co
municări științifice, au stirnit 
interesul și aprecierile una
nime.

— Nu ne pretindem savanți. 
Vrem doar să facem niște îm

bunătățiri imediat aplicabile, 
lucruri miei în aparentă, dar 
esențiale, știți vorba cu ..butu
ruga mică",.. Porumbul, floarea 
soarelui, orzul, griul, sorgul sînt 
plante carâ se cer bine cunos
cute. Noi, muncitorii pă- 
mintului, trebuie să punem mul
tă pasiune In ceea ce facem, 
aici nu rezistă superficialitatea, 
lucrul fădut de formă. Profe
sorii noștri au știut Să sădească 
în noi dragostea pentru meserie, 
ne-au făcut să înțelegem ce 
semnificație are NOUL in agri
cultură. ce înseamnă Interesul 
permanent fată de aplicarea 
noului la viitoarele noastre lo
curi de muncă. Dealtfel, fap
tul eâ liceul nostru se aflfi chiar 
pe teritoriul Institutului de cer
cetări este semnificativ, în 
contextul importanței care se 

fruntașă de muncă In disputa 
cu ceilalți brigadieri de pe Ca
nal. Este o promisiune făcută cu 
tăria cuvintulul dat de un mi
ner: comandantul taberei Ioan 
Poenaru, ardelean din Deva, 
care ne mai spune că-l mulțu
mit de cei 7 adolescenți, băieți 
disciplinați, muncitori, prove- 
niți din familii care așază 
munca pe primul plan al exis
tenței.

înseamnă pentru cei 7 briga
dieri (ca șt pentru toți cei care 
au fost sau care vor mai veni pe 
marele șantier) aceste luni nu 
numai o experiență a șantieru
lui (cunoscut și recunoscut pen
tru profundele implicații in e- 
ducație — o adevărată școală a 
înaltelor caractere), ci o între
gire a experienței lor de uteciștt 
purtători ai unei tradiții revolu
ționare exprimabilă numai și 
numai In fapte. Dovadă și ga
ranție certă a maturizării lor 
politice (la contactul cu iursa 
inepuizabilă de învățăminte: 
realitatea noastră socialistă), me
seria lor capătă tăria unui sim
bol: constructori de structuri.

PETRE DOMȘA 
CONSTANTIN STAN

PROGRAMUL 1
16,00 Telex. 16,05 Teleșcoalâ. 17,15 

Forum cetățenesc. 17,40 Tragerea 
pronoexpres. 17,50 Moment folclo
ric. 18,05 Japonia azi — documen
tar. Producție a studiourilor de 
filme documentare din Tokio. 18,30 
Fapte de eroi al muncii șl vieții 
socialiste. Evenimente dlntr-un 
oraș dunărean. 18,30 1001 de serL 
19,00 Telejurnal • In întimpinarea 
zilei de 1 Mai și a aniversării 
partidului. 19,25 Actualitatea eco
nomică • La zi în agricultură.
19.40 Partidul năzuințelor șl al Îm
plinirilor socialiste. 6. Știința In 
avangarda dezvoltării forțelor de 
producție. 20,10 Teltclnemateca. 
Ciclul: Mari regizori, mari actori. 
.,Cu ani în urmă-. Premieră pe 
țară. Producție a studiourilor ame
ricane. 21,40 Fotbal: Anglia - 
România în preliminariile campio
natului mondial. Transmisiune di
rectă de la Londra — repriza I. 
Comentator: Cristian Țopescu.
22.30 Telejurnal. 22,45 Fotbal: An
glia — România — repriza a ii-a.

PROGRAMUL 2

19,00 Telejurnal • în întîmolna- 
rea zilei de 1 Mal șl a aniversării 
partidului. 19,25 1 Mal — muncito
rești voințe unite Intr-un gind. 
18,50 Buletinul rutier al Caoltalei 
20,05 Studio T ’81 — Biografii pa
ralele. 20,30 Din țările socialiste 
20,55 Teleenclclopedia (reluare).
21.40 Program de varietăți. 22,30 
Telejurnal.

dă viitoarei noastre meserii. în
tregii noastre pregătiri.

Pregătirea care se face aici 
nu este insă unilaterală. Drepi 
mărturie stau participările a- 
cestor elevi la faza pe tară a 
concursurilor școlare la econo
mie politică, biologie, apoi, ne
număratele premii obținute in 
etapa finală a Festivalului ..Cîn- 
tarea României", dintre care cel 
mai spectaculos este locul intîi 
obținut de eleva Silvia Negraru. 
solistă de muzică cultă. Iată că 
pentru a te afirma pe plan ar
tistic nu este neapărat nevoie 
să urmezi cursurile unei școli 
de artă. Voce bună, cultivată 
poate avea și un tînăr agronom. 
Liceul are și un cenaclu literar, 
care editează periodic revista 
„Elanuri", la rindul ei cîștigă- 
toare a unor concursuri presti
gioase. Trebuie să-i dăm drep
tate elevei Silvia Negraru, care 
spunea: „Noi âîntem fii ai 
unor oameni care au avut o 
unică pasiune: munca pămîn- 
tului. Am trăit așadar foarte 
aproape de natură, l-am simțit 
respirația nealterată de smogul 
marilor orașe, avem rădăcini 
adinei în pămlntul străbun șl 
faptul acesta sensibilizează, sen
sibilizează peste măsură și te 
obligă să respecți frumosul și 
«ă-1 creezi In- jurul tău. pentru 
tine și pentru Semeni. Cred că 
noi. cel care venim de la țară, 
slntem încă niște mari visători, 
condiție esențială pentru do
rința vie de a dărui, de a trudi 
dăruind rodul mîinilor tale, e 
drept, adesea cam bătătorite, 
dar frumos bătătorite44..

Minunate cuvinte, minunată 
profesiune de credință rostită 
in numele celor ce astăzi uceni*  
cefic tn școala care. aici, la Fun- 
dulea, dă o lecție de nemărgi
nire, deschlzindu-se de la un 
orizont la altuL

lucrările de diplomă «îht redac
tate sub directa îndrumare a 
specialiștilor de la Institutul de 
cercetări. Iată doar cîțiva din
tre aceștia, adevărate persona
lități în domeniu : dt. Ing. Co6- 
min și dr. ing. Negut (labora
torul de ameliorare a porumbu
lui), dr. doc. Viorel Vrinceanu, 
dr. ing. StoinesCu (laboratorul 
de ameliorare â florii soarelui), 
dr. Horia Iliescu (fitotron) etc.

Alte lucrări tratează aspecte 
specifice zonelOr de unde au 
venit elevii, și munca pentru 
realizarea lor a început acum 
circa doi ani. timp care a per
mis studierea aprofundată a 
caracteristicilor de sol si climă 
dintr-o zonă sau alta, tn ma
joritate. aceste lucrări de ab
solvire se constituie în adevăr 
rate noutăți. Iată doar o parte 
din titlurile care atrag atenția : GABRIELA HUREZEAN



în centrul politicii partidului
0 OPERA DE DIMENSIUNI ISTORICE
FĂURIREA OMULUI NOU

fiurirea omului nou — lata un Im
perativ, un comandament major 
care definește una dintre cele 
mal cutezătoare opere de crea
ție întreprinse vreodată în Istorie. 

Este vorba de o creație care își asumâ nu doar 
un domeniu sau oltul ol raportului dintre In
divid și cultura, dintre individ și civilizație pe 
coordonatele procesului de echilibrare a aspi
rațiilor cu potențialul efectiv de satisfacere a 
acestora, existent la un moment dat, ci situează 
în centrul său însăși personalitatea umană în 
toată complexitatea sa, cu întreaga gama pro
blematică ce rezultă din manifestarea acesteia 
în raport cu timpul prezent, cu istoria anterioară 
și cu orizonturile viitoare ale devenirii umani
tății.

Dimensiunile creației au antrenat, desigur, 
preocupări și dialoguri fertile, au născut în
trebări și au condus către găsirea soluțiilor cele 
mai potrivite cu exigențele fiecărui moment, au 
determinat, în sfîrșit, un climat de emulație

■ ideatică desfășurate pe coordonatele unui nou 
umanism. Un umaniim revoluționar, caracteris
tic societății noastre, circumscris în mod funciar 
chiar sensului și rațiunii in virtutea cărora ea 
există. Se poate afirma cu deplin temei că 
omul nou a devenit o prezență de prim ordin 
care populează și structurează lumea ideilor in 
mișcare, fiind, în egală măsură, protagonistul 
unui vast și extrem de complex proces social de 
edificare în fapt a acestui cutezător proiect 

Enunțat și caracterizat Intr-o manieră știin
țifică magistrală de către secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, con
ceptul de om nou sintetizează virtuțile și trăsă
turile morale și spirituale ale celui mai 
înaintat model de personalitate umană consi
derată sub raportul naturii sale creatoare, al 
libertății sale de a-și făuri in deplina cunoștință 

^de cauză propriuj. destin istoric.

In această accepțiune, de eea mal largă res
pirație umanista, omul nou se caracterizează 
printr-o înaltă conștiință politică, printr-un larg 
orizont de cunoaștere și înțelegere a fenomene
lor lumii materiale, printr-o acțiune eficientă în 
planul vieții sociale, printr-o stâpinire deplină 
o profesiei, prin spirit revoluționar și voință de 
autodepășire, printr-o manifestare civică în 
deplin acord cu cerințele colectivității, cu sensul 
progresului social. Recunoaștem în oceastâ 
caracterizare lapidara, dar cu atît mai încărcată 
de sensuri profunde, un proiect uman racordat 
la Imperativele timpului prezent înțeles nu ca 
o sumă de probleme ale momentului, ci ca 
matca însăși din care se naște viitorul eivii’to- 
ției umane. Tocmai de aici, din această asu
mare activă a viitorului, rezultă marea com
plexitate de probleme care stau atît in fața fac
torilor formativi-educatîvl, cit ș» în fața fiecă
ruia dintre noi care, prin efortul nostru de 
autoperfecționare multilaterală, trebuie să ne 
integrăm noului mode! uman In gîndire, în 
comportament, convingeri și acțiune.

Fâră îndoială, tînăra generație a patriei este 
cea dinții vizată în această grandioasă pers
pectivă a făuririi omului nou, ea esxe - putem 
spune - principalul beneficiar al tezaurului 
Inestimabil de gîndire umanistă revoluționară 
Incorporat modelului la core ne referim. Part- 
dul și statul, societatea noastră în ansomblul 
ei acordă o Importanță deosebită formării și 
educării tineretului țârii In spiritul comanda
mentelor majore ale devenirii fiecăruia dintre 
noi pe coordonatele de gîndire și acțiune ale 
comunistului-model, făuritorul de astăzi si de 
miine al socialismului și comunismului pe po- 
mintul patriei. In același timp, fiecare fir.âr tre
buie să fie conștient de faptul că opera de 
făurire a omului nou este In primul rind o 
operă de autocorstrucție morală și spirituală, 
un fapt de înaltă conștiință revolut-onoră în 
virtutea căruia este necesar să acționăm pentru 
continua noastră autodepășire.

In deplin consens cu aceste exge-te, mun
cind cu pasiune și dăruire, cu ao-eaote ș» 
elan creator — în industrie și ogricultură, in 
Institutele de ce'retore și proiectare, pe șan
tierele de construcție sau K ance a’t domeriu 
ol construcției soco^ste o petrei - b-w 
României socialiste, rpmâni. mogNori. germori 
și de alte naționalități, foc zi de t ocvooo 
atașamentului lor față de valon ie si oderănirto 
perene ale umanismului revoluționar. “'.eczâ 
cu pași decisivi prin întreaga octrrtote de 
muncă, învățătură, creație spre confi gurarea 
personalității și identității lor în conform’tute eu 
liniile de forță ce definesc esența omui- ncu. I
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„în viziunea noastră, omul nou, constructor al socialismului și comunismului,
trebuie să fie stăpîn pe cele mai înaintate cuceriri ale științei, ale cunoașterii umane,
sâ se caracterizeze prin înalte virtuți politice și morale, prin pasiune pentru muncă
și creație, prin cutezanța în promovarea noului în întreaga viață socială, prin fermitate
în lupta pentru dreptate și adevăr, pentru înfăptuirea principiilor eticii și echității
socialiste, prin hotărîrea de a lupta cu abnegație și vitejie pentru apărarea cuceririlor 
revoluționare, a integrității și suveranității patriei, a cauzei comunismului
în patria noastră!"

Manifestarea plenară 
a spiritului creator 
„Educația socialistă, dezvoltarea culturii re-

A

Membrii de partid și membrii Uniunii Tine

voluționară despre lume și viață a proletaria

tului, Programul Partidului Comunist Român,

core constituie aplicarea creatoare o marxism-

leninismului la condițiile concret-istorice ale

țârii noastre și care dă o perspectivă clară lup

tei pentru edificarea orinduirii socialiste și co-

revoluționare despre

terialismul dialectic și istorie — concepția re-

Profesia —un domeniu stăpânit la nivelul
• . Acelor mai înalte exigențe

voluționare constituie o problemă de cea mai
mare importanță pentru întreaga societate și
ea nu poate fi soluționată decît cu participarea
activă a maselor populare, o întregului nostru
popor".

NICOLAE CEAUȘESCU

Spiritul creator repre
zintă, dacă putem spurz 
astfel, semnul de recu
noaștere al omului nou. 
Creșterea nivelului con
științei socialiste a oame
nilor muncii, lărgirea ori
zontului lor general de 
cunoaștere, accesul la 
noul din toate domeniile 
de activitate sînt stări de 
fapt care se transpun fi
resc în actul de creație. 
Festivalul național „da
tarea României" este o 
grandioasă manifestare a 
acestei dimensiuni crea
toare a poporului nostru. 
Milioanele de partici- 
panți, nenumăratele ope
re artistice, creațiile teh- 
nico-științifice, marele 
număr al talentelor afir
mate în ultima perioadă 
de timp sînt, în acest 
sens, argumente grăitoa
re prin ele însele.

împletind într-o unita
te organică munca șl 
creația, tinăra generație 
a patriei face dovada co
tidiană a devenirii sale în 
spiritul și sub semnul 
noului umanism revolu
ționar, se afirmă ca o 
forță creatoare în cele

mal diferite domenii de 
activitate, ca o importan
tă sursă a progresului so
cial. Formarea multilate
rală a personalității uma
ne presupune căutarea 
permanentă a noului, ma
nifestarea acestuia în 
gîndire și acțiune, In fie
care fapt de muncă $1 de 
viață. Pretinde, așadar, 
spirit creator. Iar spiritul 
creator se formează șl se 
dezvoltă In competiția cu 
sine $1 cu ceilalți, în 
lupta pentru autodepășire. 
pentru situarea neconteni
tă a faptelor noastre la 
nivelul exigențelor cali
tative ale timpului pe 
care tl trăim.

Realitatea cotidiană, 
prezenta tinerel generații 
a patriei, alături de în
tregul popor. în frontul 
muncii pentru țară, pe 
scenele caselor de cultu
ră, cluburilor, căminelor 
culturale, în înfruntarea 
cu vechiul, pentru Înfăp
tuirea noii calități în toa
te domeniile vieții socie
tății exprimă de fapt toc
mai această manifestare 
plenară a spiritului crea
tor, revoluționar.

„Membrii Partidului Comunist Român și oi Uniunii Tineretului Comunist au obligația sâ-șî

perfecționeze necontenit pregătirea profesională și de specialitate, să-și imbogățească permanent

orizontul cultural-științific"
(Codul eticii ji echității eocialiste)

NICOLAE CEAUȘESCU
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Contururile ferme
ale concepției

lume și viață

retului Comunist trebuie să-și însușească ma

munlste in România**.

(CoAul eticii ii echității eocialiste)

O caracteristică fundamen
tală a omului nou o consti
tuie permanenta autodepă
șire. preocuparea pentru ri
dicarea pe trepte calitativ 
superioare a pregătirii sale 
profesionale șl de specialita
te, pentru însușirea unui cit 
mai bogat fond de cunoștințe 
și valori aparținind patrimo
niului cunoașterii umane. 
Conștientă de necesitatea si
tuării necontenite pe coor
donatele de devenire ale 
noului model uman, tinăra 
generație a patriei se mani
festă ca 6 forță activă a 
progresului, muncind și în-

Vătlnd, azumlndu-«i C-J cute
zanța și pricepere tot ceea 
ce este nou și valoros ia sti- 
lntâ. in tehnică, in artă, de
venind la riadul său un lec
tor creator implicat in cete 
mat dlverae domenii de ac
tivitate. CJteva cifre eiat 
semnificative in această pri
vință.

• Fată de nevoile do bază 
ale dezvoltării tortele și e- 
ronomlee a tării te rineina- 
lnl 1981—1985. șe va aataara 
formarea profesională a noi 
nnmăr de I 758 M» muri
tori calificai! si m 888 ton
alei mit, malrtrl. tezteeri. epe-

HaliștL Imensa majoritate a 
acestora • reprezintă tinerii.

• In anal 1977, în unități
le de producție, cercetare- 
proiectare, școli și facultăți 
existau 1 666 comisii profe- 
sional-științifioe: in anul 1980 
numărul acestora s-a ridicat 
la 2 011. Numărul cercurilor 
de creație tehnico-aplie&tivă 
era in 1977 da 12 632. pentru 
ea tn 1986 ace sta ai crească 
U 16 888. In anul 1977 au 
participat la concursurile de 
creație tehnice-științifieă pen
tru tineret un număr de 
mSM de tineri. In 1980 a- 
eesi număr a ereseut spec-

taculos, ajungind la 279 471 
pariicipanti.
• Numărul . .

de invenții si Inovații primi
te din partea tinerilor (mun
citori. elevi, studenti. specia
liști) a fost in 1977 de 18133, 
crescind in 1980 la 12 800.
• Temele de cercetare, le- 

rate nemijlocit de probleme
le producției, preluate in re
zolvare de organizațiile 
C.T.C- au fost In 1977 in nu
măr de 12 S3Z. tn 1988. aceri 
număr aproape că a-a du
blat. atingind cifra de 23 OU 
tema.

propunerilor

Cunoașterea, însușirea 
li aplicarea consecventă 
In practică, în activita
tea de zi cu zi a poli
ticii interne și externe 
b partidului și statu
lui, a documentelor și 
hot&rlrilor partidului con
stituie o îndatorire fun
damentală a fiecărui 
cetățean al patriei, a fie
cărui tînăr, este chezășia 
înfăptuirii cu succes a 
obiectivelor Programului 
P.C.R., a edificării socia
lismului șl comunismului, 
a făuririi omului nou. 
constructor liber și demn 
al propriului destin lsto-

rie. Uniunea Tineretului 
Comunist, condusă și în
drumată de partid, acordă 
o importantă deosebită 
ridicării necontenite a ni
velului de pregătire poli- 
ticoideologică a tinerei 
generații. La rîndul său, 
aceasta manifestă o egală 
preocupare pentru cu
noașterea «i aplicarea po
liticii partidului nostru, 
studiind si însușindu-șî. 
cu un înalt simț de res
ponsabilitate, documentele 
de partid, operele și 
cuvin țările tovarășului
Nicolae Ceaușescu.

■ In sistemul Invățămtnialal polHlen-îdeelegie ar- 
ranix*»  de U.T.C. vini cuprinși 2 443 7M de tineri, 
membri ai anal număr de 72 M2 cercuri de Invățămîni 
(36 316 cercuri la orașe și 15 986 cercuri in organizațiile 
de la sate). Numărul cursanțllor din unitățile indus
triale este de 1 000 975 (27 803 cercuri), al celor din insti
tuții de 92 393 (2 851 cercuri) ; în unitățile agricole 
funcționează 4 492 cercuri, eu 139 258 cursanți, iar în 
Stall M 573 cercuri, eu 1164 427 euraanțL

■ Exista 3 388 d« oerturt de dezbateri poliHco-ldeo- 
torice. Uuumind 118 881 partleipenU.

La toate aceste forme și 
modalități de pregătire po- 
litico-ideoiogică trebuie a- 
dăugate studiul individual, 
eonsuliarea numeroaselor 
materiale informative,

■ebemele. graficele. diapo
zitivele editate de U.T.C.. 
de alte organizații și or
cane centrale, intilnlrlle 
en diferiți specialiști, lec
tori ai C.C. al U.T.C. etc.

--------------MUNCA-ADEVĂRUL NOSTRU CEL MAI DE PREȚ---------------
„Formarea omului nou trebuie să por

nească de Io adevărul binecunoscut după 

care munca, activitatea socială utilă con

stituie factorul determinant în formarea 

conștiinței socialiste, în educarea morală 

și politică a maselor. De aceea, este ne- 

cesar să punem pe prim plan educarea 

oamenilor, îndeosebi a tineretului, prin 

muncă și pentru muncă",

NICOLAE CEAUȘESCU

în muncă, în activitatea pro
ducătoare de bunuri materiale 
și spirituale se călesc conștiin
țele tari, se făuresc valorile pe
rene care dau Consistență și 
durabilitate edificiului moral al 
fiecăruia dintre noi. Prin mun
că ne raportăm în mod activ la 
timpul pe care îl trăim, ii con
ferim acestuia din urmă identi
tatea faptei creatoare, prin 
muncă nâ ridicăm la înălțimea 
exigențelor pe care procesul de 
făurire a socialismului și comu
nismului pe pămîntul țării ni le 
pune în față, dînd un sens lumi
nos, profund și mobilizator, ti
nereții noastre revoluționare. 
Biografia prezentă a patriei se 
Identifică cu biografia fiecăruia 
dintre noi, se îmbogățește cu 
fiecare faptă a noastră, cu fie
care gînd pare scrutează îndrăz
neț viitorul, cu fiecare aspira
ție care ne luminează șl ne în
călzește inima. în aceste zile 
care premerg glorioasei aniver

sări a partidului tinerii de pe 
întreg cuprinsul țării se află 
angajați in marele efort crea
tor pe care întregul popor îl 
depune, cu pasiune și dăruire, 
pentru a înălța pe noi culmi de 
civilizație și progres edificiul 
socialist al patriei. Faptele lor 
de munca și creație se consti
tuie firesc intr-un cald omagiu 
adus partidului, făuritorul bu
năstării și fericirii noastre: cu
vintele tor, simple, bărbătești, 
pornite din inimă sînt, tocmai 
de aceea, Încărcate de adevăr și 
recunoștință:

VA8ILK COȘTIULBANU. con
ducător auto, Șantierul național 
ăl tineretului de la Combinatul 
minier „Oltenia", carieră Mol : 
— Deși sînt de toc de prin păr
țile Vasluiului am venit să lu
crez pe acest șantier, la celălalt 
capăt al țării, cum se spune, 
pentru că mi-a plăcut întotdea
una să muncesc acolo unde este 
mai greu, acolo unde efortul pe

care il depun este, într-un a- 
nume sens, indispensabil. Tara 
are nevoie de cit mai mult căr
bune, iar faptul ca eu contribui 
prin ceea ce fac la acoperirea 
acestei nevoi, pe măsura puteri
lor mele, firește, îmi dă senti
mentul utilității mele sociale, al 
împlinirii depline a aspirațiilor 
mele. Nu sînt singurul care gin- 
dește așa, dimpotrivă am con
vingerea că fiecare tînăr, acolo 
Unde iși desfășoară activitatea, 
este animat de idei și sentimen
te asemănătoare. Numai aici, pe 
acest șantier sînt sute de ti
neri care, prin munca lor de zi 
cu zi, se împlinesc ca oameni, 
își călesc conștiințele, contribuie, 
alături de ceilalți, la îndeplini
rea și depășirea sarcinilor de 
producție și, totodată, la pro
gresul general al țării. Realiză
rile tinerilor de pe șantier vor
besc de la sine despre acest 
fapt. în perioada care a trecut 
de la începutul acestui an pla

nul a fost depășit cu 75 000 me
tri cubi la steril și cu 10 000 
tone la producția de cărbune. In 
cinstea aniversării partidului 
ne-am propus să ..rotunjim" a- 
cesie depășiri la 100 000 metri 
cubi steril și 20 000 tone cărbu
ne, să economisim 40 tone mo
torină, să recondiționăm piese 
în valoare de peste 800 000 lei. 
Stă în puterea noastră să ne în
deplinim în mod exemplar aces
te angajamente.

AUREL HONCERU, secreta
rul comitetului U.T.C. de la în
treprinderea „Electrocontact" 
Botoșani : — Munca reprezintă 
chiar sensul existenței noastre. 
Prin ea devenim oameni adevă- 
rați, ne împlinim toate idealuri
le, ne căpătăm respectul celor 
care ne înconjoară. în întreprin
derea noastră lucrează un mare 
număr de tineri. Pot spune că 
îi cunosc destul de bine, ceea 
ce fac prin munca lor constituie 
pentru fiecare un titlu de mîn-

drie, le conferă demnitate, îi 
face să se autodepășească. să 
progreseze. Mulți dintre ei își 
continuă studiile, citesc, au pa
siuni, se afirmă în diferite do
menii ale artei sau creației ști*  
ințifice și tehnice. Toate aces
tea prin muncă neobosită, prin 
credința că numai efortul con
stant este în măsură să-1 condu
că spre izbînzile dorite. într-un 
cuvînt, sînt la fel cu toți tine
rii țării.

DORU NEAMTU, comandant 
adjunct la Șantierul național al 
tineretului, Porțile de Fier II ! 
— Despre muncă, despre munca 
noastră este și ușor și greu sa 
vorbești. Ce altceva dacă nu a- 
devărul nostru cel mai de preț 
este munca? Iar acest adevăr 
nu se mărturisește atît prin cu
vinte cit mai ales prin fapte 
Tinerii de pe șantierul nostru 
și-au propus să realizeze In a- 
cest an lucrări în valoare de 
peste 55 milioane lei, adică, în

limbajul altor cifre, 85 000 metri 
cubi betoane, 5 000 metri pătrați 
cofraje, 4 500 tone armături, lu
crări de montaj în valoare de 
6 milioane lei etc. în cinstea a- 
nlversăril a 60 de ani de la 
crearea partidului, ne-am anga
jat ca la locul de montaj de la 
centrala română să ajungem la 
cota 17,75 metri, Iar la zona as- 
pirator-centrălâ. blocul î, la 
cota 13,50 metri. Este vorba 
despre lucrări deosebit de im
portante, care solicită multă 
pricepere, o stăpînire deplină a 
meseriei și, mai ales, mdltă, 
multă pasiune $1 capacitate do 
dăruire. Brigadierii noștri — ti
neri veniți din numeroase ju
dețe ale țării — îndeplinesc toa
te aceste atribute, fapt care ne 
dă siguranța că ne vom îndepli
ni în întregime 6ărcinile și o 
biectivele propuse.

Pagină realizată de 
C. OSTAHI7
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Manifestări dedicate *«-

glorioasei aniversări a P. C. R.
Gloriosul Jubileu al Partidului Comunist Român continuă să 

fie marcat peste hotare prin manifestări ce prilejuiesc relie
farea semnificațiilor evenimentului în viața poporului nostru, 
a realizărilor dobîndlte de România socialistă în toate domeni
ile de activitate.

La ambasada tării noastre din 
Moscova a avut loc o confe
rință de presă. In cuvîntarea 
rostită cu acest prilej. Traian 
Dudaș, ambasadorul României 
în U.R.S.S., a evocat profundele 
semnificații istorice și revolu
ționare ale gloriosului jubileu 
ăl Partidului Comunist Român, 
întâmpinat de întregul nostru 
popor într-o atmosferă de pu
ternic elan patriotic și însufle
țită activitate creatoare, consa
crată transpunerii în viață a 
prevederilor Programului de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate șl înain
tare a României spre comu
nism, a hotărîrilor Congresului 
al XII-lea al P.C.R.
. Vorbitorul a subliniat însem
nătatea deosebită pe care o 
acordă Partidul Comunist Ro
mân. secretarul său general, 
tovarășul Nicolae ' T.„ 
dezvoltării ascendente a 
fiilor strînse de prietenie 
colaborare multilaterală 
U.R.S.S. și P.C.U.S. în 
context., s-a evidențiat 
tionala importantă pentru 
tărirea prieteniei și 
româno-sovietice pe 
întâlnirile și convorbirile 
vente dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Leonid 
Tlici Brejnev, soldate de fiecare 
dată cu noi înțelegeri, menite 
să contribuie la adîncirea re
lațiilor dintre cele două partide, 
țări și popoare.

Au participat reprezentanți ai 
organelor de presă centrale, ai 
radiodifuziunii și televiziunii, 

ai Secției relații ex- 
C.C. al P.C.U.S.. func- 
superiori din M.A.E., 

ai conducerii Asocia- 
prietenie sovieto-ro-

său „
Ceaușescu, 

rela- 
Și 

cu 
acest 

excep- 
în- 

colaborării 
care o au 

frec-

activiști 
terne a 
ționari 
membri 
ției de ____ __ _ _ . _ _
mâne, corespondenți ai ziarelor 
din republici unionale.

La Universitatea din Delhi a 
avut loc o întâlnire priete
nească, dedicată literaturii ro
mâne. în cadrul căreia 
Urmila Trika. profesor la 
cultatea de limbi moderne eu
ropene. a prezentat un studiu 
al baladei 
tradusă în

' dr. 
Fa-

populare ..Miorița" 
limba hindi, iar

lectorul universitar Gheorghe 
Anca a vorbit despre „Viața și 
societatea românească oglindite 
în literatură". Cu același pri
lej, Dumitru Niculescu, amba
sadorul României la Delhi, a 
donat universității indiene vo
lumele publicate în 
dicate personalității și 
tății tovarășului 
Ceaușescu. președintele 
blicii Socialiste România, setul 
de albume „Strămoșii români
lor". lucrări privind istoria 
poporului român.

La Ambasada României de la 
San Jose a avut loc o întâlnire 
la- care au participat Manuel 
Mora Valverde, secretar gene
ral al Partidului Avangarda 
Populară din Costa Rica. Alber
to Salom, secretar al Partidu
lui Socialist din Costa Rica, și 
Sergio Erick Arden, secretar 
general al Mișcării Revoluțio
nare a poporului. Au luat parte, 
de asemenea, deputați ai coa
liției politice Poporul Unit, for
mată din cele trei partide, pre
cum și candidatul acestei coali
ții Ia funcția do președinte al 
țării în viitoarele alegeri, dr. 
Rodrigo Gutierrez.

Despre semnificația istorică a 
creării P.C.R. și marile succese 
obținute de poporul român, sub 
conducerea partidului, în edifi
carea societății socialiste multi
lateral dezvoltate a vorbit Radu 
Urzică, însărcinatul cu afaceri 
a.i. al țării noastre la San Jose.

Au fost prezentate filme do
cumentare românești.

Tn Sri Lanka, Bibliotecii mu
nicipale din Colombo i-â fost 
donat un set de cărți cuprinzînd 
lucrări ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu si studii despre isto
ria, geografia și economia tării 
noastre. Comisarul municipa
lității. K.P.D. Tissera, a mulțu
mit pentru donație și a apreciat 
valoarea deosebită a cărților 
românești orimite de biblioteca 
municipalității — cea mai mare 
instituție de acest gen din Sri 
Lanka.

Tn S.U.A.. la Biblioteca ro
mână din New York, a avut loc 
o seară culturală, in cadrul

India de- 
activi- 

Nicolae 
Repu-

căreia regizorul Mircea Dane- 
liuc a vorbit despre cinemato
grafia românească și realizările 
sale actuale. A fost prezentat 
filmul „Proba de microfon9.

La Biblioteca centrală a Uni
versității statului Ohio, din Co
lumbus, s-a deschis expoziția de 
artă populară românească a 
Asociației „România". Prof. Ro- 
dica Boțoman a conferențiat 
despre varietatea și bogăția 
folclorului ’ românesc, ca una 
dintre importantele componente 
structurale ale vieții culturale 
și _ spirituale a poporului ro
mân. ale cărei tradiții și origi
nalitate și-au găsit o largă 
afirmare în condițiile de azi ale 
României socialiste.

Postul de radio „Wgts — 
Maryland" a transmis o emi
siune de o oră, în care au fost 
prezentate aspecte ale dezvol
tării economico-sociale a Româ
niei contemporane, precum și 
un program cuprinzînd selec- 
țiuni din muzica românească.

Postul de televiziune TBS din 
Japonia a prezentat telespecta
torilor niponi, pe rețeaua sa 
națională, un film documen
tar despre țara noastră. Au 
fost înfățișate imagini din viața 
și activitatea poporului român, 
aspecte ale istoriei sale, obi
ceiuri și tradiții românești.

La Universitatea 
Brasilia a fost 
expoziția „România 
1981". Totodată, 
„România azi", organizată 
spațiile Ambasadei române din 
Brasilia continuă să se bucure 
de un larg interes din partea 
vizitatorilor.

catolică din 
inaugurată 
turistică — 

expoziția 
în

delegației de 
în Uniunea

activiști ai P.C.R.
Sovietică

(• știri,note, comentarii •știri, note, comentarii» )TT TT

întâlnire de lucru româno-bulgară
SOFIA 28 (Agerpres) — în 

zilele de 27 și 28 aprilie, tova
rășul Cornel Burtică, viceprim- 
ministru al guvernului și mi
nistru al comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a avut o întâlnire de lucru 
la Ruse cu Andrei Lukanov, vi
cepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, și cu Hristo Hristov, 
ministrul comerțului exterior al 
R. P. Bulgaria.

In spiritul înțelegerilor re
alizate cu prilejul întâlnirilor 
dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Todor 
Jivkov, au fost examinate pro
blemele privând dezvoltarea in 
continuare a schimburilor de 
mărfuri și a cooperării eco.no-

din- ■
pen- 

de

Ample demonstrații 

antinucleare in S.U.A.

întrevederi ale delegației 
parlamentare române în Singaporemice pe multiple planuri 

tre cele două țări.
Au fost stabilite măsuri 

tru intensificarea acțiunii 
contractare a mărfurilor pentru
anul 1982, precum și pentru ur
gentarea livrării mărfurilor 
contractate.- Totodată, au fost 
convenite măsuri privind extin
derea cooperării și specializării 
în producție în domeniul in
dustriei constructoare de ma
șini, industriei metalurgice și 
în alte domenii 
ciproc.

La convorbiri 
ambasadorul României- la Sofia, 
Petre Duminică, și ambasadorul 
Bulgariei la București, Petăr 
Danailov.

nu- 
anti- 

agenția

statul 
de oa-

de interes re-

au participat

ANKARA 28 (Agerpres). — 
Șeful statului turc, generalul 
Kenan Evren, l-a primit, la 28 
aprilie, pe generalul colonel Va- 
sile Milea, prim adjunct al mi
nistrului apărării naționale, șef 
al Marelui Stat Major al Armatei 
Române, care se află intr-o vi
zită oficială în Turcia.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Republi
cii Socialiste România, au fost 
transmise generalului Kenan E- 
vren un mesaj de prietenie și

urări de sănătate și fericire per
sonală, de prosperitate pentru 
poporul turc.

Șeful statului turc a mulțumit 
cordial pentru mesaj și a rugat 
să se transmită președintelui 
Nicolae Ceaușescu salutul său 
prietenesc, multă sănătate și 
fericire, împreună cu urări de 
bunăstare pentru poporul român.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, sin
ceră, de prietenie.

WASHINGTON 28 (Ager
pres) — în S.U.A. au avut 
loc săptămînă trecută 
meroase demonstrații 
nucleare — relatează 
Associated Press.

Astfel, în Denver. 
Colorado, circa 6 000
meni, în frunte cu episcopul 
congregației romano-catoli- 
ce locale, George Evans, au 
participat la un marș pentru 
a protesta împotriva realiză
rii de arme nucleare la uzi
nele locale Rocky Flats, unde 
se produce plutoniu. Demon
strații similare au fost înre
gistrate în fața uzinelor 
„Rockwell International" din 
California, unde se fabrică 
piese pentru M.X., în Tuc
son (Arizona), în orașul Gol
den (Colorado).

Demonstrațiile s-au desfă
șurat sub diferite forme: 
marșuri, mitinguri^ reuniuni 
interconfesionale. In Groton, 
statul Connecticut, un ase
menea miting de protest a 
fost organizat cu ocazia lan
sării la apă a submarinului 
„U.S.S. Corpus Christi", 
tat cu arme nucleare și 
aparține forțelor navale 
S.U.A.

Deviza sub care s-au 
fășurat manifestațiile a 
„Calea cea mai bună pentru 
a supraviețui unui război 
nuclear este să-1 oprim îna
inte de a începe".

do- 
care 

ale

des- 
fost

SINGAPORE 28 (Agerpres). — 
A început vizita oficială de 
prietenie în Singapore a dele
gației parlamentare române, 
condusă de tovarășul 
Szâsz, vicepreședinte al 
Adunări Naționale, din 
fac parte deputății Stan 
președintele Comisiei 
învățămînt, știință 
general-maior Ilie 
vicepreședinte al Comisiei pen
tru probleme de apărare, și 
loan Totu, secretar al Comisiei 
pentru industrie și activitatea 
economico-financiară ale M.A.N.

Delegația a avut o întreve
dere cu Hwang Soo Jin, pre
ședintele în exercițiu al parla
mentului. precum și o întîlnire 
cu deputați singaporezi. Cu 
acest . " 
satisfacția față 
ascendentă a raporturilor 
prietenie și colaborare 
cele două țări, popoare i 
lamente, subliniindu-se 
comună de a se acționa 
consolidarea și adîncirea 
lucrării bilaterale, pentru iden
tificarea de noi. posibilități de 
lărgire și diversificare pe 
multiple planuri a relațiilor 
româno-slngaporeze. In con
text, au fost evidențiate rolul 
și contribuția celor două par
lamente la promovarea rela
țiilor de prietenie și colabo
rare, la apropierea și mai buna 
cunoaștere dintre popoarele 
român și singaporez.

în cadrul schimbului de păreri 
în probleme ale vieții interna-

Iosif
Marii 

care 
Soare, 
pentru 

și cultură, 
Ceaușescu,

____ singaporezi.
prilej, a fost exprimată 

de evoluția 
de 

dintre 
și par- 
dorința 
pentru 

con-

SARBATOAREA JAPONIEI

MOSCOVA 23 — Trimisul A- 
gerpres, I. Dumitrașcu. transmi
te : Delegația de activiști ai 
P.C.R. condusă de tovarășa Eva 
Feder, membru supleant al Co- 
miteiului Politic executiv al C.C. 
al P.C.R.. secretar al Comite
tului județean Bihor al. P.C.R.. 
care a făcut o vizită de schimb 
de experiență in Uniunea So- 
vietâcă. a fost primită de V. 
Ddghih, secretar al C.C. al ' 
P.C.U.S.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist. Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, a fost transmis, cu 
acest prilej, tovarășului L. I. 
Brejnev. secretar general al 
C.C. al P.C.U.S.. președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.. un cordial salut, 
urări de sănătate și de noi suc
cese in înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului al XXVI-lea al 
P.C.U.S.

Mulțumind, V. I. Dolghih a 
rugat sâ se transmită tovară
șului Nicolae Ceaușescu din 
partea tovarășului L. I. Brejnev 
un cald salut prietenesc și cele 
mai bune urări de sănătate și 
de noi succese în realizarea ho-

I.

târirilor Congresului al XII-lea 
al P.C.R.

La întrevedere a participat 
Traian Dudas. ambasadorul 
României in U.R.S.S.

Delegația a avut o întrevede
re cu KarI Vaino. prim-secretar 
al C.C. al P.C. din Estonia, și 
a vizitat unități de cercetare, 
proiectare și exploatări la zi de 
cărbune și șisturi bituminoase.

Evoluția complexului spațial

R. P. UNGARĂ - Imagine din 
secția de montaj a masinilor- 
unelte cu comanda numencă 
din cadrul Uzinelor „Csepel*

„Saliut-6" .Soiuz T-4'

România la Tîrgul de la Bulawayo

MOSCOVA 28 (Agerpres). 
De 47 de zile cosmonaut ii 
vietici Vladimir Kovalionok 
Viktor Savinîh se află la bordul 
complexului spațial „Saliut-6‘‘— 
„Soiuz T-4“. continuînd reali
zarea diferitelor experiențe teh
nice- și biologice.

La 27 aprilie, echipajul a fă
cut o nouă serie de experiențe 
de metalizare prin metoda eva
porării și condensării ulterioare 
în condițiile vidului cosmic și 
imponderabilității. Scopul expe
riențelor respective constă in 
punerea la punct a tehnologiei 
de refacere a acoperămintelor 
unor elemente ale aparatelor 
cosmice în timpul evoluției Jor

so-
Și

io spațiu, precum si in realiza
rea unor aparate pentru efectua
rea dc a nenea lucram

Pentru marți a fost prevăzută 
Cimentarea evaporatorului din 
ecluza stafiei și ream plasa re a 
în același Ioc a cuptorului 
„Splav“ folosit pentru produce
rea de noi materiale semicon
ductoare.

Programul zilei includea, de 
asemenea, studierea resurselor 
naturale ale pămintului, ca și 
testări ale aparaturii și realiza
rea unor exerciții fizice.

După cum relatează agenția 
T.A.S.S., cei doi cosmonauți se 
simt bine, iar zborul lor se 
desfășoară în condiții normale.

Aiapaviond SMiEXX
Ordinatorul în cauză?

Pentru gangsteri, mitraliera este depășită. „Deturnarea" 
unui ordinator pare să fie în prezent, mult mai rentabilă. 
La Wells Fargo, diligentele au înfruntat săgețile indienilor și 
coltul lui Billy the Kid. Acum, celebra bancă a Far West-ului 
nu se mai teme că va fi prădată de bandiți la drumul mare. 
Asta a fost ieri. Azi Wells Fargo este victima unei specta
culoase deturnări de fonduri. Printr-o utilizare frauduloasă 
a ordinatorului său. 20 de milioane de dolari au dispărut. Fără 
să fi fost tras un singur foc.

Presupusul autor al acestei 
spectaculoase „lovituri" este 
căutat de F.B.I. in lumea în
treagă. Este vorba de un anu
me Harold Smith, manager de 
box, cunoscut pentru viața pe 
picior mare pe care o ducea 
pe proprietatea sa din Califor
nia. El este autorul unei escro
cherii de asemenea proporții, 
incit temerile exprimate de ex
perta internaționali reuniți la 
sfirșitul lui ianuarie, anul a- 
oeșta, la Monte Carlo, cu oca
zia primului colocviu vest-eu- 
ropean asupra securității or
dinatoarelor, par pe deplin 
justificate. în cadrul acestui 
seminar — „Top secret ’81" — 
a fost recunoscut faptul că re
voluția informatică a creat ■ o 
nouă specie de răufăcători. 
Expunerile specialiștilor pre- 
zenți au pus in lumină faptul 
că, intr-adevăr, codul unui or
dinator este mai ușor de spart 
de-cit o banală casă- de bani. 
Uneori această operațiune poa
te fi chiar un joc de copii. 
Astfel, in aprilie 1980, direc
torul unei întreprinderi de ci
ment canadiene l-a tras la 
răspundere pe responsabilul u- 
nei bănci, de date canadiene, 
Datapac, pentru faptul că o 
cincime din memoria informa
tică a cimentăriilor fusese 
distrusă intr-un mod miste
rios. Aproape simultan s-au 
alarmat și alți clienți. Data
pac, prădată astfel, a alertat, 
la rîndul său, poliția, pentru 
ca aceasta să-l demaște pe in
trusul care se introdusese 
clandestin printre ordinatoa
rele sale și le făcuse s-o ia 
razna. O săptămînă mai târziu, 
la 25 aprilie, superpodițiștii 
F.B.I. au irumpt în sala de 
clasă a unei școli „șic" din 
Manhattan, avind un nume 
predestinat — Dalton School. 
Dar, stupefacție : vinovății, în.

număr de 4, nu aveau decit 
13 ani...

Pentru a le reuși această 
„lovitură" le-a fost suficient 
să utilizeze miniordinatorul 
școlii, reglat la o linie telefo
nică. Ei și-au procurat nu
mărul de telefon al rețelei ca
nadiene. Apoi, tatonînd, au 
descoperit codul care permi
tea accesul la Datapac. în a- 
cest context se reamintește 
cazul unui tînăr englez care, 
cu cîțiva ani mai înainte, fă
cuse să sară în aer toate sis
temele de securitate informa
tică a unuia dintre principale
le centre londoneze de ordina
toare. Timp de patru luni, a- 
cest băiat a avut acces la in
formațiile cele mai confiden
țiale, pornind de la un ordi
nator școlar. Apoi, acest elev, 
pe care, pînă în acest moment,’ 
nimeni nu l-a considerat prea 
dotat, i-a scris directorului 
centrului, pentru a-i relata 
isprava sa.

De zece ori 
mai mult decit 

un hold-up
Aceste două întîmplări ilus

trează, mai bine decit -orice 
■ raport întocmit de experți, 
vulnerabilitatea sistemelor in
formatice în țările occidentale. 
Bănci, companii de asigurare, 
mari întreprinderi își stochea
ză cunoștințele și bunurile în 
aceste fantastice mașini elec
tronice.- Rezultatul : in subso
luri climatizate, sălile de or
dinatoare evocă, pentru peste 
40 de hoți, peștera lui Aii 
Baba...

Cea mai . colosală dintre a- 
ceste escrocherii s-a desfășurat 
la una dintre companiile de 
asigurări din Los Angeleș,. In

tr-un răstimp de șase ani, ea 
a costat pe Equity Funding 
Insurance, două miliarde de 
dolari. Autorii faptei, circa 20 
de ingineri și cadre superioa
re care introduseseră in ordi
natorul firmei 64 000 de clienți 
fictivi. Un cod special disimu
la această invazie masivă și 
ilegală in ochii controlorilor 
financiari. Și totul funcționa 
admirabil : bine programat, 
ordinatorul lucrează tot atât 
de repede și de bine și pentru 
escroci ca și pentru oameni 
cinstiți.

Stanley Rifkin știa cite ceva 
despre aceasta. Lucrind la 
Security Pacific Bank din Los 
Angeles, el și-a procurat cele 
trei „sesam-uri" necesare pen
tru a supune ordinatorul. A- 
restat și judecat in martie 
1979, în prezent ispășește o 
pedeapsă cu închisoarea timp 
de opt ani.

Cazuri excepționale ? Nu 
prea. In 1979, „mizeriile" fă
cute de ordinatoarele ameri
cane au costat mai mult de 
3J0 de milioane de dolari. Iar 
b escrocherie informatică adu
ce autorului său, in medie, 
400 000 de dolari, adică de 
10 ori mai mult decit un 
hold-up clasic. Pentru că. 
se pare, fiecare rafinament in 
domeniul progresului poaie 
genera noi forme de înșelăto
rie. Tehnica „salami", cea mai 
cunoscută dintre cele folosite 
de prădătorii de ordinatoare, a 
permis unor ingineri fraudu- 
loși să facă avere. Este sufi
cient ca aceștia să sustragă 
sume infinitesimale din ma
ximul conturilor clienților. Mai 
există și procedeul „calul din 
Troia", considerat d adevăra
tă operă de artist. în cazul a- 
cestuia este vorba de o modi
ficare a programului general, 
care permite autorului să aibă 
acces la secretele cele mai 
intime ale creierului întreprin
derii.. Fișierele informatizate 
valorează uneori milioane. De 
aceea se răpesc, fie pentru a 
obține în schimb o recompen
să, fie pentru a fi revîndute 
concurenței. Un in formați cian 
de la un centru de cercetare 
din Rozenburg, Olanda, a 
„ucis" astfel, în 1977, o jumă
tate de tonă de benzi magne
tice. El cerea întreprinderii 
sale o recompensă de 250 000 
de lire sterline. Scotland Yard
ul l-a arestat, dar un „Arsene 
Lupin" de același calibru a 
obținut 200 000 de dolari de la 
o societate vest-germană, pen-

, tru o „bravură" similară.

• Standal |M «uitat de președintele Republicii Zimbabwe.
• Bogt. pentru exponatele românești

Președintele Republicii Zim
babwe a apreciat t_____
României la Tîrgul Internațio
nal de la Bulawayo, 
centru industrial și 
al - -j.___
lidarității șl -_i_
xistente intre partidele și 
poarele noastre. Dînd o înaltă 
apreciere marilor realizări ale 
României socialiste, președintele 
Banana și-a exprimat convin
gerea că acestea oferă largi po
sibilități pentru dezvoltarea co
operării economice tehnico-ști
ințifice și a schimburilor co
merciale bilaterale.

Standul românesc a fost vizi
tat. de asemenea, de Maurice 
Nyagumbo. ministrul minelor 
și resurselor energetice, Ber
nard ChidzefO. ministrul plani- 
f7carii și dezvoltării economice, 
de alți •membri ai guvernului, 
oameni de afaceri și ziariști din 
Republica Zimbabwe și din ce
lelalte țâri participante la tîrg. 

Exponatele românești au stâr
nit un larg interes in rîndul 
cercurilor de afaceri și ale pu
blicului vizitator și se bucură 
de foarte bune aprecieri.
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tare dir. Scar.frrd. SUuV. <^—
degrs>bă un pvofil seducător “
„Ei smt ir. gea
motjx’ati. curajc și dornici sâ
atace o sf dare 1tehnică... In ge-
neral ei posedă. calitățile unu:
bun informați.nan !~ Pentru
mare;le public. de asemen*  a.
toți atcesti abili fraudeuri. care
desccpert falii in ..Big Brot-
her4. ^•nt destiil de simpatici.
Unii dintre ei concep chiar a-
ceste practici ca pe un sport 
intelectual. 20 de cetățeni bri
tanici au creat un fel de duh. 
Crank, care se confruntă ca 
ordinatoarele cele mai comple
xe. pentru simpla plăcere de 
a le învinge apărarea electro
nică. Dar, in realitate motiva
țiile sint rareori inocente : un 
programator francez nemulțu
mit de concedierea sa. s-a răz
bunat. ordon înd calculatorului 
să distrugă toată memoria, 
după doi ani de la plecarea sa. 
De asemenea, trei funcționari 
ai Ministerului de justiție al 
S.U.A., considerindu-se pro=*.  
plătiți, au șters in mod volun
tar zeci de fișe judiciare.

Dar. în paralel, pretutindeni, 
se organizează o contraofensi
vă. Securitatea ordinatorului 
tinde să devină prioritatea nr. 
1 a întreprinderilor informati
zate. După un val de atentate
— mai ales anul trecut. in 
Franța la Toulouse și la Nisa
— ordinatoarele au fost pla
sate la locuri sigure, nemai- 
etalîndu-se, ca altădată, in 
holul firmelor, ca atâtea alte 
semne exterioare ale priorită
ții. Cei care lucrează in apro
piere de terminale sint strict 
supravegheati. Din ce in ce mai 
frecvent, dreptul de a dialoga 
cu ordinatorul pretinde, in loc 
de control, posedarea unui cod, 
a unei chei, a unei cărți mag
netice, a unui cuvînt de tre
cere și, uneori, chiar răspun
sul la un interogatoriu per
sonal. Fișierele se camuflează 
în spatele unor uși blindate. 
Iar miine mașina va ajunge să 
recunoască vocea ..coechipieru
lui" său. ca și mina acestuia. 
In Statele Unite există chiar 
o lege de combatere a crimi
nalității informatice...

(După „L’Express")

Situația 
din Liban

BEIRUT 28 (Agerpres) —. « ____ In
-• zilei de marți au conti- 

luptei? in Liban, in spe
in zona fortificată de pe 
umle Munților Sannine, la 

Beirut, precum și in 
si in sudul țării, rela- 

! agențiile internaționale de

Mai multe localități din sudul 
Libanului au fost bombardate 
oe aniieria israeliană și cea a 
forjelor de dreapta libaneze, 
conduse de maiorul disident 
Saad HaddacL Au fost atinse 
or-^ele ?<abatâyeh, Jarmak și 
Rman. regiunea Jezzine și cas
telul Bea uf or:, precum și loca
litatea MaaUye, din apropierea 
taberei de refugiati palestinieni 
Rai-El-Am. Bombardamentele, 
precizează agenția France Pres- 
se. au fost însoțite de un sur
vol ai aviației militare israelie- 
ne asupra sudului Libanului.

Bombardamentele intense de 
duminică și iuni ale aviației is- 
raeliene a-upra orașelor Saida, 
Tyr și Nabauyeh, precum și a 
taberelor de refugiati palesti
nieni din sudul Libanului au 
provocat. potrivit agențiilor 
France Presse și U.P.L. moar
tea a 70 de persoane și rănirea 
a peste 130.

Simbioza perfectă dintre tradițional și noutățile prezentu
lui, practicată de japonezi, exprimă, mai bine decit orice, 
spiritul veșnic frămintat, în căutare de soluții noi, al aces
tui popor care, rupindu-se din izolarea impusă timp de 
secole de condiții istorice specifice, s-a angajat cu hărnicie 
și tenacitate intr-un proces complex de dezvoltare economică. 
Japonia, „Țara soarelui răsare", care sărbătorește astăzi ziua 
sa națională, a devenit in zilele noastre a treia putere indus
trială a lumii. Statisticile o situează în primele rînduri în 
domeniile metalurgiei neferoase și feroase, electronică, con
strucții navale, industria lemnului, textile. Agricultura, care 
antrenează 13 la sută din populația activă, asigură 70 la sută 
din necesarul de alimente al țării.

Secretul stadiului avansat de dezvoltare atins de Japonia, 
îndeosebi după cel de-al doilea război mondial, constă in 
ritmul înalt de dezvoltare a industriei, menținut pe o peri
oadă îndelungată, ritm care a putut fi asigurat printr-o rată 
ridicată a investițiilor. Cu prilejul începerii noului an finan
ciar, la 1 aprilie, firmele nipone au anunțat că intenționează 
să-și sporească investițiile de capital în ramurile cheie ale 
economiei pentru a întări și mai mult competitivitatea produ
selor japoneze. Astfel, in industria metalurgică investițiile vor 
crește cu 21 la sută, în electronică cu 13 la sută, iar în con
strucțiile de nave, cu 21 la sută.

între România și Japonia s-au stabilit, în pofida marilor 
distanțe geografice care Ie despart, relații de colaborare și 
cooperare reciproc avantajoase, care se dezvoltă permanent 
în spiritul convorbirilor și înțelegerilor convenite cu ocazia 
vizitei de stat efectuate in Japonia de președintele Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, precum și cu prilejul 
vizitei oficiale întreprinse în țara noastră, în calitate de re
prezentant al împăratului Hirohito, de prințul moștenitor 
Akihito. Există toate premisele ca România și Japonia să-șl 
adîncească continuu raporturile pe cele mai diverse planuri 
— economic, inclusiv cooperarea în producție, științific, teh
nic, cultural — și să conlucreze rodnic, și în viitor, în dome
niul vieții internaționale, alături de alte state, pentru solu
ționarea marilor probleme care confruntă în prezent omenirea.

ționale, președintele în exercițiu 
al parlamentului singaporez a 
relevat prestigiul de care sa 
bucură politica externă activă 
promovată de președintele 
Nicolae Ceaușescu, inițiativele și 
acțiunile întreprinse pentru so
luționarea constructivă a proble
melor complexe ale lumii con
temporane. In legătură cu spo
rirea contribuției parlamentelor 
la viața internațională, ambele 
părți s-au pronunțat pentru in
tensificarea conlucrării dintre 
grupurile naționale respective in 
cadrul Uniunii Interparlamen
tare.

Delegația s-a Întâlnit, de ase
menea, cu S. Dhanabalan, mi
nistrul afacerilor externe. A fost, 
evidențiată buna colaborare din
tre cele două țări pe plan in
ternațional, în probleme care 
preocupă în înalt grad întreaga 
omenire și s-a exprimat, tot
odată, dorința de a se intensifi
ca continuu această conlucrare. 
S-a relevat importanța reluării 
și continuării politicii de destin
dere, pace și înțelegere între na
țiuni. subliniindu-se necesitatea 
respectării stricte a principiilor 
independentei și suveranității 
naționale, renunțării la forță sau 
la amenințarea cu folosirea for
ței în relațiile dintre state. Da 
ambele părți s-a reliefat că so
luționarea complexelor probleme 
ale dezarmării, instaurării unei 
noi ordini economice internațio
nale, soluționării exclusiv prin 
tratative a divergențelor dintre 
state reclamă o participare tot 
mai activă a țărilor mici și mij
locii în viața internațională. în
tărirea . solidarității și unității 
lor de acțiune în eforturile vi- 
zînd edificarea unei lumi maț 
bune $i mai drepte, preîntîmplf 
narea izbucnirii unui nou război 
cu consecințe catastrofale.

R. ȚEPEȘ

Dezbaterile
în problema Namibiei

NAȚIUNILE UNITE 28 (Ager
pres) — In Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. au fost reluate 
dezbaterile în problema Nami
biei.. Concomitent cu ședințele 
oficiale ale consiliului, între 
membrii acestui organism și re
prezentanții de la O.N.U. ai sta
telor africane au loc consultări 
în legătură cu măsurile ce se 
cer întreprinse de Națiunile 
Unite pentru asigurarea accesu
lui la independență al poporului 
namibian.

într-o conferință de presă or
ganizată la sediul din New York 
al Națiunilor Unite, ambasado
rul Olara Otunnu (Uganda), 
președintele în exercițiu al 
grupului țărilor africane mem
bre ale O.N.U., a făcut cunoscut 
că statele respective vor prezen
ta consiliului un număr de cinci 
rezoluții, care recomandă insti
tuirea unui embargo cuprinză
tor împotriva R.S.A. p’e plan 
economic, petrolier și al livrări
lor de arme, precum și întărirea 
sancțiunilor existente, pentru a 
o determina să accepte planul 
O.N.U. privind independența 
Namibiei.

PE SCURT
ȘOMAJUL IN TARILE C.E.E

• LA 28 APRILIE, LA KREM
LIN, s-au încheiat convorbirile 
dintre Leonid Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S., și 
colonelul Moammer El Gedda- 
fi, conducătorul Marii Revo
luții de la 1 Septembrie din 
Jamahiria Arabă Libiana Popu
lară Socialistă, aflat în vizită o- 
ficială de prietenie în capitala 
Uniunii Sovietice.

Camera Populară, Adunarea o- 
rășenească a deputaților din 
capitala R.D.G. și pentru con
siliile regionale, Joachim Herr
mann, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.S.U.G., a pre
zentat proiectul Apelului elec
toral al Frontului Național, care 
a fost adoptat de cei prezenți.

La sfirșitul lunii martie, țările 
membre ale C.E.E. înregistrau 
oficial 8,5 milioane de șomeri, 
ceea ce reprezintă 7.5 la suită 
din populația activă a „celor 
zece", relevă un comunicat dat 
publicității la Bruxelles. Numă
rul șomerilor a crescut cu 3 la 
sută în raport cu luna 
bruarie.

Ratele cele mal ridicate 
șomajului

fe-

REALITĂȚI ÎNGRIJORĂTOARE

In lume se află între 40 000 
arme nucleare, 

fiecare 
circa 4 

explozivă

și 50 000 
pentru 
există 
stanță . . ..
nală — a declarat Ia Ciudad de 
Mexico, în cadrul seminarului 
regional asupra dezarmării, Jan 
Marteson, directorul Centrului 
O.N.U. pentru Dezarmare. în 
fiecare an în lume se cheltuiesc 
pentru înarmări circa 500 mi
liarde dolari; iată de ce la ora 
actuală avem mai multe explo
zive decît pîine — a spus el. 
Vorbitorul a arătat, de aseme
nea, că un singur submarin nu
clear are o putere distructivă 
mai mare decît toate munițiile 
consumate în al doilea război 
mondial. Cele peste 40 000 de 
focoase nucleare au, fiecare în 
parte, o putere de 4 000 de ori 
mai mare decît bomba care a 
distrus Hiroshima.

, iar 
ființă umană 
tone de sub- 

convențio-

• LA ULAN BATOR a 
fost semnată, marți, înțele
gerea privind colaborarea în 
domeniul radiodifuziunii și 
televiziunii pe perioada 
1981—1985 între Radiotelevi- 
2iunea Română și Comitetul 
de Stat pentru Informații și 
Radioteleviziune al Consiliu
lui de Miniștri din Republi
ca Populară Mongolă.

_______ ale 
_ s-au înregistrat în 

Belgia și Irlanda — 10,5 la sută, 
precum și în Italia — 8.8 Ia suită.
• REGELE ARABILI SAU- 

DITE, Khalid Bin Abdulaziz, l-a 
primit, marți, pe cancelarul R.F. 
Germania, Helmut Schmidt, a- 
flat într-o vizită oficială la 
Riad. In cursul convorbirii care 
a avut loc cu acest prilej au 
fost discutate probleme ale dez
voltării cooperării bilaterale, si
tuația din Orientul Mijlociu și 
din regiunea Golfului.

• LA BERLIN a avut loc o 
ședință lărgită a Consiliului Na
țional al Frontului Național al 
Republicii Democrate Germane, 
consacrată pregătirii în vederea 
alegerilor de la 14 iunie pentru

• EMIRUL KUWEITULUI, 
șeicul Jaber AI-Ahmed Al-Sa- 
bah, l-a primit, marți, pe Habib 
Chatty, secretar general al Or
ganizației Conferinței Islamice. 
După cum transmit agențiile 
M EN. și M.A.P., Chatty l-a 
informat pe șeful statului ku- 
weitian asupra eforturilor de
puse de comisia islamică de 
bune oficii pentru reglementa
rea conflictului dintre Irak și 
Iran.

Chatty a avut, de asemenea, 
convorbiri cu primul 
kuweitian, șeicul Saad 
dullah Al Sabah, și cu 
mierul și ministrul de 
șeicul Sabah Al Ahmad Al Sa
bah.

ministru 
AI Ab- 
videpre- 
externe,

• LA DUSSELDORF a avut 
loc o puternică demonstrație de 
protest împotriva reducerii alo
cațiilor guvernamentale pentru 
educație. La această acțiune, or
ganizată la apelul Sindicatului 
lucrătorilor din instituțiile edu
cative, au luat parte mii de ca
dre didactice, studenți și elevi. 
Participanții au cerut îmbună
tățirea sistemului de învăță- 
mînt, anularea măsurilor de re
ducere a alocațiilor de stat des
tinate școlilor, încadrarea în 
muncă a cadrelor didactice și ti
nerilor absolvenți care șomează.

PE SCURT

Criza cinematografiei 
italiene

Cinematografia italiană este confruntată 
cu o criză serioasă, relatează presa din 
această țară. Faptul este confirmat și de 
apelul dat publicității recent de numeroși 
actori, producători, scenariști, proprietari 
de săli de cinematograf și lideri sindicali 
din această ramură de activitate, care au 
cerut să se ia măsuri juridice și econo
mice pentru îmbunătățirea situației cine
matografiei italiene. In apel sint expri
mate și critici la adresa televiziunii din 
Italia (R^A.1.). care prezintă prea puține 
producții autohtone. Astfel, anul trecut 
primul program al R^A.l. a difuzat 109 
filme, dintre care numai 16 realizate in 
Italia, iar cel de-al doilea program a pre
zentat doar 14 filme italienești, in rreme 
ce numărul filmelor străine a fost de 95. 
Din 1976 și pină in 1980, numărul specta
torilor de cinema aproape s-a înjumătățit,

aproximativ 300 de săli fiind închise. Pes
te 1 000 de angajați de la sălile de cinema 
respective și-au pierdut locurile de muncă.

Felinarul redivivus
Municipalitatea orașului Palermo a ho- 

tărit să înlocuiască becurile electrice de

pe străzile orașului cu... felinare cu gaze. 
A fost, deja, comandat un prim lot de 500 
de asemenea felinare. Cauza n-o consti
tuie pasiunea pentru antichități, dealtfel 
la modă, ci criza energetică — gazele na
turale fiind mai ieftine decît lumina elec
trică.

„Perbuatan" erupe
Vulcanul „Perbuatan" din insula indo- 

neziană Krakatoa — situată în strîmtoarea 
Sondelor intre Java și Sumatra — se află 
de vinerea trecută în erupție, a anunțat 
Institutul de vulcanologie de la Jakarta.

S-a precizat că vulcanul aruncă pietre 
și cenușă pină la o înălțime de 400 metri.

O erupție catastrofală a vulcanului „Per
buatan" s-a produs la 27 august 1883, cînd 
a aruncat în aer două treimi din insula 
care acum are o suprafață de 10,5 kilo
metri pătrați. Cenușa a fost aruncată la o 
înălțime de 80 de kilometri, iar explozia 
a putut fi auzită în sud-estul Australiei, 
la aproape 4 000 de kilometri, și în Insula 
Rodriguez, la peste 6 000 kilometri. Erup
ția a provocat mișcări seismice, alunecări 
de teren, iar valul creat în ocean a încon
jurat tot globul. Pe țărmurile Javei și Su- 
matrei au pierit atunci 36 000 de persoane.
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